

Testvérpár titokzatos öngyilkossága

13 gólos
ujpesti és ferencvárosi győzelem

Az osztrákok legyőzték
a spanyolokat

BTK és B. Vasutas győzött
a boxbajnokságban

MAGYAR HÉTFŐ

Ára
6
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Hétköznap:
Budapest, VI., Aradi-utca 8. Telefon: 25-0-90*
Vasárnap:
Bpest, József-körút 5. Tel.: 31-6-77 és 44-4-05

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1936. ÉVI JANUÁR 20
XII. ÉVFOLYAM 3. SZAM

Elütött egy házaspárt a vonat!

V. Györggyéért imádkoznak Anglia



Nemcsak az angol világbirodalom lakossága, hanem az egész világ közvéleménye feszült érdeklődéssel és izgalmas részvétellel várja a sundighami királyi palotából érkező jelentéseket, ahol V. György, Anglia uralkodója vívja küzdelmét betegágán a súlyos kórral, amely megtámadta.

Anglia leghíresebb orvosprofesszorai éjjel-nappal az uralkodó betegágya mellett tartózkodnak, valósággal harcolnak az angol király életéért. Vasárnap késő estig megegyeznek az orvosi jelentések abban, hogy V. György király állapotában szombat este óta nem állt be lényeges változás, állapota azonban változatlanul válságos és komoly aggodalomra ad okot.

A nagybeteg uralkodó betegágya mellett van pernyi megszakitás nélkül a királyi család minden tagja.

Anglia minden templomában imádkoztak vasárnap reggel a nagybeteg uralkodó egészségéért és London népe feszült izgalommal és aggodalommal várja a legközelebbi órák eseményeit.

Riasztó hírek a király állapotáról

London, január 19.

Az éjszaka folyamán az a riasztó hír terjedt el, hogy az uralkodó gyengesége állandóan fokozódik.

Ezt a hírt hivatalos helyen sem meg nem erősítették, sem meg nem cáfolták. Mindenfelé aggodva várják az új orvosi jelentést. A fővárosban vasárnap már a kora reggeli órákban nagy csoportok alakultak az utcákon, és hatalmas tömeg várakozott a Buckingham-palota környékén.

Az a körülmény, hogy tegnap délután óta nem adtak ki orvosi jelentést, még csak fokozza a közvélemény aggodalmát és a legriasztóbb hírekre ad alkalmat.

Külön vonaljakarok a gyógyszeres szállítására

London, január 19.

A kenti herceg és a gloucesteri herceg vasárnap a délutáni órákban érkezett Sandringhamban. A London és Kingslynn között

közlekedő vonat, amely rendes körülmények között egy órától tizenhárom óráig nem jár, a szokástól eltérően most állandóan közlekedni fog, hogy az uralkodó számára szállítandó gyógyszerek céljára s a királyi család tagjainak szállítására állandóan rendelkezésre álljon.

Nagy tömegek a sandringhami kastély előtt

London, január 19.

A sandringhami kastélyhoz legközelebb fekvő kingslynni kórházat arra kérte a királyi udvartartás, hogy állandóan tartson készenlétben oxigéntartályokat.

A késő esti órákban a londoniak nagy tömegekben özönlöttek Sandringhamban, ahol a kastély kapui előtt álldogálva azt remélték, hogy sikerül valamit a hivatalos híreken felül megtudni.

A színházak és mozik előadásainak végzetével újabb embebráradat indult Sandringham-be. Az a körülmény, hogy a délutáni órák óta nem adtak ki újabb orvosi jelentést, kis reménysugarat lopott az emberek

szívébe. A windsori királyi kastély kapui előtt is nagy tömeg szorongott és várta a legújabb híreket.

Kormányzótanácsot neveznek ki Angliában?

Páris, január 19.

A *Matin* londoni tudósítója a következőket jelenti:

Illetékes helyen közlik, hogy a király betegségének idejére minden valószínűség szerint kormányzótanácsot neveznek ki a folyó ügyek vitelére.

A kormányzótanács tagjai a következők lennének: a királyné, a walesi herceg, a yorki herceg, a lordkancellár, a canterbury érsek.

Aggodalom Párisban

Páris, január 19.

Az angol király állapotáról érkező hírek Párisban nagy aggodalmat és mély megilletődést keltenek. Ez a megilletődés kifejezésre jut a lapokban is, amelyek csaknem kivétel nélkül vezető helyen hozzák György király megbetegedésének híreit s az angol uralkodó fényképét. A lapok annak a reménységnek adnak kifejezést, hogy az angol király — éppen úgy, mint 1928-ban — ezen a válságon is szerencsésen át fog jutni.

A *Petit Parisien* a következőket mondja: Franciaország egész közvéleménye aggodalommal eltelt érdeklődéssel figyeli a beteg állapotáról érkező híreket, Franciaország népe egyesül abban az ószinte óhajban, hogy a nagy uralkodó egészségét ismét helyreállítsa.

A vasárnapi hivatalos jelentés

London, január 19.

Vasárnap délből a következő orvosi jelentést tették ki a Buckinghami palota kapujára:

Noha a király nyugtalanul töltötte az éjszakát, ereje nem fogyatkozott.

A canterburyi érsek Sandringhamban utazott

London, január 19.

A canterburyi érsek elutazott Sandringhamban. Udvari körökben megjegyzik, hogy

nem hivatalos állásából kifolyólag látogatja meg a királyt betegágánál, hanem mint régi barátja.

A kenti herceg Sandringhamban utazott.

A walesi herceg, valamint a yorki herceg és felesége szintén ott vannak.

A gloucesteri herceg még mindig betegesen fekszik a Buckingham-palotában,

ahonnan valószínűleg egész nap nem távoznak.

Baldwin miniszterelnökkel tárgyalt a walesi herceg

London, január 19.

A walesi és a yorki hercegek vasárnap reggel Sandringhamból gépkocsin Londonba mentek, ahonnan este tértek vissza a sandringhami királyi kastélyba. Ugy tudják, hogy a walesi herceg Baldwin miniszterelnökkel tárgyalt.

Nem rosszabbodott az uralkodó állapota

London, január 19.

Sandringhamban hivatalos jelentést adtak ki a király állapotáról, amely megegyezik a Buckingham-palota kapujára délből kifüggesztett jelentéssel. Általában úgy értelmezik a jelentést, hogy

a király állapota nem rosszabbodott.

Nagyizgalommal várják a következő hivatalos jelentést.

Vasárnap minden angol templomban imádkoztak a király egészségéért

London, január 19.

Az angol nép vasárnap egész délelőtt méltóságteljes és tartózkodó módon adott kifejezést annak a súlyos aggodalomnak, amelyet a király betegsége miatt érez és hő vágy tölti el, hogy az uralkodó ismét felgyógyuljon betegségéből, amely úgy látszik, erősen aggasztó.

Valamennyi templomban imádkoztak a király felgyógyulásáért.

A westminsteri székesegyházban a szentbeszéd után, amelyet Barry kanonok mondott, egy percig áhítatos csendben maradt az egész gyülekezet.

Barry kanonok szentbeszédében többek között a következőket mondotta:

— Nincs a világon olyan angol, aki ne osztoznék szívvel-lélekkel a királyi család aggodalmában. Ismerjük uralkodónk szervezetének ellenállóképességét és így jogunk van reménykedni.

Megkezdődött téli ingvásárunk

rendkívüli előnyös
beszerzési lehetőségekkel

A most jubiláló 60 éves cégünk 2
üzletében a legjobb anyagú, szabású
és kidolgozású fehér és színes

férfi ingeket

nyújtja az eddigi 10.50 P-s árak helyett

7.80

pengős egységáron

A vásár tartama alatt:

Finom sifon hálóing ... P 5.90
1a köper alsónadrág ... P 2.80-ért
és a többi uridivatcikkünk is mélyen
leszállított árakon kapható

LUSTIG EDE

CEG

Erzsébet-körút 20, Rákóczi-út 8

Vasárnap több órát aludt a király

Dersingham, január 19.

Az angol király a nap folyamán több
órát aludt. A kastély kerítésrácsei körül
nagy érdeklődést és izgalmat keltett az a
tény, hogy a walesi herce gLondonba uta-
zott a kastélyból. A walesi herceg és
Baldwin beszélgetésének tárgyaról semmi
sem szivárgott ki. Úgy látszik, hogy a be-
szélgetésben a király betegségéről volt szó.
Azt hiszik, hogy ha az orvosok véleménye
szerint a betegség hosszadalmasnak ígér-
kezik, kormányzótanács megalakítására
kerülhet sor.

Titokzatos éjszakai támadás

Bajáról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója:
Vasárnap a kora reggeli órákban eszméletle-
nül, vérbefagyva találtak egy idős embert a
Darázs-utcában. A mentők a városi kórházba
szállították, ahol azonban még nem lehetett
kihallgatni. A rendőri nyomozás megállapította
hogy az illető, akinek a fején hatalmas tá-
tongó seb volt, Vukovics Mátvás 50 éves ba-
jai lakos.

Két testvért gyanúsítanak azzal, hogy a
szerencsétlen embert, aki az éjszaka egy ven-
dégloben volt és oman egyedül ment hazafelé,
a sötét utcában megtámadták és leütötték. Al-
lítoág ezek régi haragosai voltak Vukovics-
nak és régen készültek a vele való leszámó-
lásra.

Szerelmi bánata miatt...

Hirsch László, egy monori szikvízgyáros 30
éves fia, Baross-utca 7. számú házban levő la-
kásán lumínállal megmérgezte magát. Eszmé-
letlen állapotban találtak rá. A kispesti vár-
megyei mentők nagyon súlyos állapotban szál-
lították be a Rókus-kórházba.

A fiatalember valószínűleg szerelmi bánata
miatt nyúlt a mérgeghőz. Az öngyilkos-
ság körülményeinek megállapítása céljából a
nyomozás folyik.

Hócsata közben megsérült az angol gyarmatügyi miniszter

Londonból jelentik: Malcolm MacDonald
gyarmatügyi minisztert az ellenzék több
tagjával vívott hócsata során egy hógolyó
a jobb szemén megsebesítette. A szemorvos
megállapította, hogy a sérülés nem veszé-
lyes. Hangsúlyozzák, hogy véletlen baleset
történt, amely semmi körülmények között
sem vezethető vissza rosszindulatra.

Elütött egy házaspárt a vonat

Borzalmas szerencsétlenség a pestszentörinczi pályaudvaron

Vasárnapra virradó éjjel megszólalt a kis-
pesti vármegyei mentők telefonja. A pest-
szentörinczi vasútállomás közelében szolgálá-
tot teljesítő őrszemes rendőr jelentette, hogy
súlyos szerencsétlenség történt. Pár perc
mulva a helyszínen voltak már a mentők.

Borzalmas látvány tárult eléjük.

A pestszentörinczi vasútállomástól mintegy
kétszáz méternyire

a sínek mentén egy férfi és egy nő fektűt
hatalmas, megalyadt vértócsában.

Csakhamar kiderült, hogy egy házaspárt ért
szerencsétlenség. Markó Lajos 24 éves sző-
vömester és 21 éves felesége, akik Vecsésen

a Péter-utca 6. számú házban laknak, a bal-
eset áldozatai.

A szővömester és felesége társaságban vol-
tak, majd kevéssel éjjel előtt gyalog indul-
tak hazafelé, Vecsés irányában. A rövidebb
utat választották, ezért a síneken át vezetett
az útjuk. Beszélgetésbe elmerülve sétált a
házaspár a sínpáron és

nem vették észre, hogy Budapest irányá-
ból személyvonat közeleg.

A mozdonyvezető csak az utolsó pillanat-
ban vette észre a sínpár között haladókat.
Hirtelen fékezett, de

a tragédiát már nem lehetett elkerülni.
A vonat elütötte a szerencsétlen házaspárt.

A férj és feleség széles ívben a sínpár
mellé zuhantak. Csodálatosképpen nem ke-
rültek a kerekek alá.

A mentőorvos azonnal a szerencsétlenül
jártak segítségére sietett. Megállapította,
hogy

úgy Markó Lajos, mint hitvese életveszé-
lyes sérüléseket szenvedett.

A szővömestert nyílt lábtöréssel, súlyos
belső sérülésekkel és agyrázkódással, fele-
ségét pedig combtöréssel, különböző más se-
bekkel, valamint agyrázkódással szállították
a Szent István kórházba. Az orvosok szerint
felépülésükhöz kevés a remény. A vonatgá-
zolás ügyében a nyomozás megindult.

Véres közelharc után hatalmas győzelmet arattak Graziani tábornok csapatai

Róma, január 19.

Graziani tábornok a hadseregében harcoló
katonaságnak a következő napiparancsot
adta ki: „Lankadás nélkül üldözzétek és
semmisítétek meg az ellenséget!”

A Popolo di Roma kiküldött harctéri tu-
dósítója, aki az egyik előrenyomuló olasz
hadoszloppal együtt menetel, részletes jelen-
tésben számol be Graziani csapatainak a
Ganale Doria vidékén arattak nagyarányú
győzelméről. Az abesszin csapatok fenyegető
hadmozdulatainak kivédésére az olaszok
Dolo és Malcarie között, valamint a Ganale
Dorian és a Daura Parma vidékén megtettek
minden intézkedést.

Nem várva meg az abesszinek támadását,
az olasz csapatok több helyen vakmerő
támadásba mentek át és betörték az el-
lenség-táborába,

ahol egészen Vebbigestroig, Lamba Killindig
és Anio Arerilig jutottak el. Az olaszrepülőek
állandóan bombázták az abesszini csapa-
tokat, amelyek a fők közt rejtőztek el.
Napnyugtakor az olasz parancsnok kiadta a
parancsot az általános támadásra.

Január 12-én az olasz csapatok elindultak,
hogy megütözközenek az ellenséggel. A folyók
mentén haladó csapatok előtt géppuskás
gépkocsik és könnyű harci kocsik könnyítették
meg az előrejutást. Január 13-án elérték
az olaszok azt a helyet, ahol az olasz bom-
bák által véletlenül eltalált svéd hadikórház
volt. Az abesszin csapatok, amelyek a Ga-
nale Doria mentén húzódo erdős domboldal-
on rejtőztek el, itt megtámadták az olasz-
okat.

Az olaszok arab és szomáli katonákból
álló két zászlóalj harcikocsiktól támo-
gatva, megütözközött az ellenséggel, amely
itt jól előre kiépített fedezékekbe fészkelte
be magát.

A repülőek és a tüzérség együttes munkája
egymásután hallgattatta el az abessziniak
géppuskaféjszkeit. A harc változatlan heves-

séggel tartott január 13-án és 14-én is.
Tizennegyedikén hajnalban az abesszin csapa-
tok támadást intéztek az olaszok motoro-
sított oszlop ellen, de támadásuk az oia-
szok géppuskatűzeiben véresen összeomlott.
Az abessziniak ellenállása ettől kezdve ál-
landóan csökkent és január 14-én este

az olaszok megrohmozták az abesszi-
nialak lövészárkát, amelyeket véres kö-
zelharc után elfoglaltak.

Itt száz fogoly, két géppuska s egy rádió-
állomás került az olaszok kezébe. A támadás
befejezése után a motorosított csapatok foly-
tatták előrenyomulásukat és kiinduló he-
lyüktől több mint kétszáz kilométernyi tá-
volságra jutottak el.

Cáfolják az olaszok az angol tábori kórház bombázását

Róma, január 19.

Az egyik angol lap azt a hírt közölte,
hogy olasz repülőgépek Desszie környékén
bombáztak dobok az angol tábori kórházra,
minek következtében tizennygyen meghaltak,
harmincötven megsebesültek.

Ez a hír teljesen alaptalan, mert a
dessziei körzetre az olasz repülőgépek de-
cember 6-a óta egyetlen bombát sem dobtak.
Ezzel szemben bebizonyosodott dolog, hogy
úgy a dessziei, mint egyéb körzetekben az
abesszinek tömegesen helyezik el a vörös-
kereszt jelvényeket.

Eden külügyminiszter Genfbe utazott

London, január 19.

Eden külügyminiszter Londonból Genfbe
utazott. Kíséretében volt lord Cranborne
külügyminiszteri államtitkár és a külügyi
hivatal több magasrangú tisztviselője. Eden
tartózkodott minden nyilatkozattól.

Eltűnt a debreceni csillagvizsgáló vagyona és minden műszere

Debrecenből jelenti a Magyar Hétfő tudó-
sítója: Furcsa ügy kivizsgálását fogják meg-
kezdeni a legközelebbi időben Debrecenben.
Az ügy előzményei még hat évre nyulnak
vissza, amikor gróf Klebelsberg Kunó, akkori
kultuszminiszter, Debrecen városa támogatá-
sával egy csillagvizsgálót akart létesíteni.
Az ógyallai csillagvizsgálóból több műszert
is küldtek Debrecenbe, amelyek egy ideig
használatlanul heverték, majd

a város közgyűlése majis megszavazott
egy jelentős összeget, 82.000 pengőt a csil-
lagvizsgáló felállítására

és akkor a műszereket megvizsgáltatták dr.
Vodetzky József egyetemi tanárral, a debre-
ceni intézet igazgatójával.

Vodetzky József dr. egyetemi tanár megál-
lapította, hogy a műszerek kifogástalanok.
Erre azután

30.000 pengő költséggel fölépítették a
csillagvizsgálót, míg a többi pénzt a vá-

rosi takaré- és hitelintézetben helyezték
el folyószámlára.

A csillagvizsgáló azonban egyáltalában nem
működött, éveken keresztül nem törődött vele
senki, míg most azután kiderült, hogy nem is
működhetik. Nem működhetik pedig azért,
mert az épület ugyan megvan,

a műszerek azonban nincsenek meg.

Utánanézték, hova lettek a nagyértékű mű-
szerek, mire kiderült, hogy még évekkel ez-
előtt javítás végett kiküldötték azokat egy
németországi gyárba, a javítási költségeket
ki is fizették, a műszereket azonban nem kap-
ták vissza. A gyár időközben tönkrement.
Debrecenben most nem tudják, hogy hova
lettek a műszerek, még érdekesebb azonban,
hogy

nem találják a fentmaradt 50.000 pen-
gőnyi összeget sem.

Debrecen város közönsége érdeklődéssel várja
ez ügyben a fejleményeket.

Édekes lengyel vélemény Schuschnigg prágai útjáról

Varsóból jelentik: A lengyel sajtó Beck kül-
ügyminiszter beszámolója következtében kisé-
relkésve foglalkozik Schuschnigg osztrák sző-
vetségi kancellár prágai útjával. A félhivata-
los Gazeta Polska a többi között a következőket
írja:

— Azt a híryanagot, amelyet az osztrák
kancellár már régebben tervezett útjával kap-
csolatban Prága közzétett, Berlin kihaszmlta
arra, hogy Bécsben még a nemzetlen gond-
kózó elemeket is az osztrák kormány ellen-
hangolja. Az osztrákok az utazással kapcsol-
latban igen tartózkodóan viselkedtek. Az uta-
zást először elhalasztották s most, midőn
megtörtént, újra elkezdődtek a cseh sajtó
irányzatos hírei és Berlin rosszalása. A cseh
lapok most sem ismertek mértéket és ha hi-
reiket készpénznek lehet venni, azt kellene
hinni, hogy Benes — alighogy megválasztot-
ták elnökük — újabb óriási győzelmet aratott,
mert Középeurópa politikai helyzetét megvöl-
toztatta, Olaszországra hallos csapást mért
és Csehszágot a középeurópai politika döntő
tényezőjévé tette. — Schuschnigg látogatásá-
nak igazi jelentősége azonban abból a nyilat-
kozatból tűnik ki legjobban, amelyet a kancellár
a Times tudósítója előtt tett. E nyilatko-
zatában Schuschnigg nyíltan megmondotta,
hogy Ausztria is, Magyarország is továbbra
is az Olaszországgal való együttműködés irá-
nyában dolgozik, másrészt Ausztria a Nép-
szövetségre is támaszkodik.

NE FELEJTSE EL MINDENNAP
MEGVENNI A KIS UJSÁGOT!

Gázal megmérgezte magát egy idős uriaszony

Vasárnap este 7 órakor egy 72 éves
matróna öngyilkosságát fedezték fel hoz-
zártartozói. Özvegy Apfel Miksáné, aki vejé-
nek a Tátra-utca 12/b számú ház V. emeleti
lakásában lakik, kinyitotta a gázcsapot és
mire rátaláltak, halott volt. Az öngyilkos-
ságot lánya fedezte fel. Búcsúlevelet az ön-
gyilkos uriaszony nem hagyott hátra.
Valószínűleg régi betegsége keserítette el
annyira, hogy egy örizetlen pillanatban
végzett magával.

Hétfőn:

NEP pártértekezlet

Január 20-án hétfőn délután fél 6 órakor
tartja a Nemzeti Egység Pártja első párt-
értekezletét ebben az évben. Az értekezlet,
mint az utóbbi időben általában, zártkörű
és azon csak a kormány tagjai, a képviselők
és a főispánok vesznek részt. Az értekezle-
ten Gömbös Gyula miniszterelnök nagyszabá-
sú beszédét várják az aktuális kérdé-
sekről.

MA KEZDŐDIK

A TÉLI PÓK VÁSÁR

ARAK A KIRAKATBAN — MINŐSÉG AZ ÜZLETBEN

Kozma Miklós belügyminiszter a NEP-szervezkedésről

Szombathelyi beszámolójában ismét kijelentette a belügyminiszter, hogy a mai rossz törvény alapján nem megy új választásba

Szombathelyről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Nagy érdeklődéssel várják a politikai körökben Kozma Miklós belügyminiszter szombathelyi beszámolóját. Az érdeklődés főleg a miniszter beszédének a NEP kebelében belül történt eseményekre vonatkozó része felé fordult, mert híre terjedt, hogy a belügyminiszter, aki ebben a kérdésben a legautentikusabb, ezt a kérdést érinteni fogja.

Kozma Miklós foglalkozott is a NEP válságával és a leghatározottabban leszögezte azt a már nyilvánosságra jutott álláspontját, hogy a Nemzeti Egység pártja is csak azokon az alapokon szervezkedhet, mint ahogyan a többi párt szervezkedik.

A megjelent NEP képviselők elégedetten vették tudomásul a belügyminiszter nyilatkozatát, ami mindenestre élesen szemben áll a régi Marton-féle elgondolásokkal. Kozma Miklós belügyminiszter nem foglalkozott részletesen ezzel a kérdéssel, miután a miniszterelnök hétfőn a NEP értekezletén maga fogja a párttal a saját és a kormány elhatározását közölni és a szükséges felvilágosításokat megadni.

Kozma Miklós belügyminiszter vasárnap délelőtt mondott programbeszédet, amely iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. A beszámológyűlésen, amelyet a kulturházban tartottak, a pártnak mintegy 20 képviselőtagja is részt vett. Ott voltak: vitéz Benárd Agoston, Brogdy József, Grecsák, Richárd, Létyai Ernő, Nagy Iván, Németh Imre, Oetti-Pálffy Dénes, Pinezich István, Pintér József, Szentmártoni Radó Lajos, Roszner Iván báró, Tórs Tibor, vitéz Tóth András, vitéz Takács-Tolnay József gróf, Urbán Gáspár báró, Voynich Miklós báró és Végváry József országgyűlési képviselő, Steiner Miklós felsőházi tag, Ostffy Lajos főispán, Horváth Kálmán alispán, Ujváry Ede polgármester s a város és megye igen sok trásadalmi előkelőségei. A kulturház dísztermet szorongásig megtöltötte a választóközönség.

A nagygyűlést Csutor István, a párt helyi elnöke nyitotta meg, üdvözölve Kozma Miklós belügyminisztert és feleségét, méltatva a belügyminiszter érdemeit.

KOZMA MIKLÓS BELÜGYMINISZTER BESZÉDE

Kozma Miklós belügyminiszter szűnni nem akaró lelkes éljenzés után elmondotta több mint egy óra hosszat tartó beszámoló beszédét.

Elsősorban külpolitikai kérdésekkel foglalkozott a belügyminiszter és hangsúlyozta, hogy a magyar külpolitika vonala egyenes vonal, amelyet az utolsó tizenöt esztendőben minden magyar kormány követett. Foglalkozott az olasz-abesszín konfliktussal és Magyarország Genfben elfoglalt álláspontjával.

Nem lehet más a kormány álláspontja, mert Olaszországról, barátról volt szó, aki nekünk nehéz időkben nyújtott baráti jóbort, amellyel pedig

a mi állásfoglalásunk nem áll szemben azzal a népszövetségi eszmével sem, amelyhez ragaszkodunk.

A legnagyobb megnyugvással nézheti minden magyar ember azt a felelősségtől áthatott külpolitikát, amelyet a kormány követ.

A VALASZTÓJOGI TÖRVÉNY ELLEN

Belpolitikai kérdésekre tért át ezután és hangsúlyozta, hogy a választási izgalmak után az országban általában helyreállt a nyugalom. Rátért a közigazgatási bíróságnak a petíciós ügyekben hozott ítéleteire és kijelentette, hogy ezeknek legnagyobb részében hibákat és szabálytalanságokat a kormánytól független választási szervek terhére állapították meg.

Ezekből a közigazgatási bírósági ítéletekből — mondotta — nem lehet politikai tökéletet követelni. Ezekből csak azt az egy következtetést lehet levonni, amit én már programbeszédem során hangsúlyoztam, hogy

a mai választójogi törvénnyel, sem mint belügyminiszter, sem mint képviselőjelölt még egyszer választani nem vagyok hajlandó.

(Viharos taps.) Mai választójogi törvényünkön túlment az idő, más törvényre van szükségünk. Mindazok a hibák, amelyek előfordultak, a mai, nem a mostani kormány által alkotott törvény rosszasságában gyökereznek.

Részletesen ismertette ezután a belügyminiszter a parlament által elvégzett munkát. Felsorolta a reformtörvényeket és kijelentette, hogy a kormány nemcsak hirdeti a szociális és népies politikát, hanem ezt meg is valósítja. Gazdasági kérdésekre áttérve, kijelentette, hogy a javulás útján vagyunk. Európa azonban ma nem a régi, szinte határok nélküli gazdasági terület, ma minden határ kínai fal és a kormány ezeknek a kínai falakon kell keresztültörnie.

Ismertette ezután a belügyminiszter a tisztántúli lakosság súlyos helyzetét, amit az elemi csapások, jégkarak idéztek elő. Kije-

lentette, hogy a kormány az inséges területek népének azonnal segítségére sietett, mert nyomoronyhító akcióra szükség van, ott, ahol nyomor van, de koldulásra nevelni és a munkától elszakítani a tömeget, nem szabad.

Nem szabad éhezni embernek lenni ebben az országban — mondotta — segíteni kell azokon, akik elesnek, de nem politikai céllal.

Beszélt a Zöldkereszt mozgalomról, melynek az a célja, hogy az egészségileg elhanyagolt falvakban jobb helyzetet teremtsenek.

NINCS SZÜKSÉG ALKOTMÁNYVEDELEMRE A KORMÁNNYAL SZEMBEN

Rátért a belügyminiszter az ellenzék által hangztatott bírálatokra, különösen azokra, amelyek az alkotmányvédelem szükségét hangsztatják.

De kérdem — folytatta — volt-e vagy van-e szükség erre? Felelős tényező vagy a kormány tagjai részéről nem történt soha olyan megjegyzés, nyilatkozat vagy gesztó, amelyből az alkotmányvédelem szükségességére lehetne következtetni. Amennyiben pedig felelősségnélküli elemek részéről történtek volna ilyenek, megállapítható, hogy azok mindig egyéni akciók voltak. Ez senkinek sem intenciója és

amennyiben azt venném észre, hogy ilyen tendenciák kívánnak érvényesülni, a magam részéről is azokkal miniszteri esküm alapján, azonnal és a leghatározottabban szembehelyezkednék,

mert ez kötelességem.

Van egy másik támadási felület is — folytatta Kozma Miklós belügyminiszter —, amelyben szintén politikus van és amely a Nemzeti Egység Pártjának szervezési kérdésével függ össze. Nem kívánok most bővebben kitérni erre a kérdésre, csupán néhány mondattal szeretném megvilágítani a magam szerepét e kérdés körül. Nincs szükség arra, hogy bővebben beszéljek erről és nem is volna illő, ha ezt tenném, mert a miniszterelnök úr hétfőn tartandó pártértekezletünkön nyilatkozni fog a kérdésről és én a nyilatkozatnak elvárásai nem kívánok. De mégis, miután szerepemet túlsokat emlegették, meg kell állapítanom a következőket: Szervezkedés minden pártnak nemcsak joga, hanem szükség is van.

A szervezkedés ellen soha észrevételt nem tettem, mert ha tettem volna, szembekerültem volna saját meggyőződéssel is.

De igenis felléptem bizonyos vonatkozásban,

mert fel kellett lépnem mint belügyminiszternek, mert

rá kívántam mutatni a legjöjjelisebb formában a miniszterelnök úr előtt bizonyos eltiltásokra, olyan momentumokra, amelyek félreértésekre adhatnak alkalmat és miután szabályzatról, utasításokról volt szó, félremagyarázás esetén lehetővé tennék azt, hogy a párt alsóbb szervezetei olyan tevékenységet fejtsenek ki, amely már út közik azzal a területtel, amelyet nekem mint belügyminiszternek ettől a tevékenységtől tisztán kell tartanom.

Engem tehát legkevésbé sem vezettek személys szemponatok, egyedül tárgyi szempontok vezettek, az a kötelesség, amely miniszteri eskümből folyik, s az, amellyel a miniszterelnök úrnak tartozom. És hangsúlyozni kívánom azt is, hogy nem volt semiféle harcom, mert a miniszterelnök úr, éppen úgy mint a pártelnök úr, teljesen honoráltak és magukévá tették azokat az aggodalmakat, amelyeket előttem kifejezésre juttattam, sőt már a legjobb úton vannak azok az intézkedések is, amelyek ezeket az aggodalmakat megszüntetni és kiküszöbölni hivatottak.

Nem volt tehát semmi harc.

A KÖZELET TISZTASÁGAÉRT

Ezután a belügyminiszter tárcájának kérdéseivel foglalkozott és hangsúlyozta, hogy az ország közbiztonsága kielégítő. Ha kísérletek merülnének fel arra — mondotta —, hogy az országban a rendet bárki bármely okból megzavarja, a rendet feltétlenül fentartjuk és a rendezavarást megakadályozzuk.

Beszélt a közeleti tisztaság kérdéséről.

Az utóbbi időben sajnálatos események kerültek napvilágra — mondotta. — Egyes magyar városokban a közpénzek kezelése körül súlyos mulasztások és hibák fordultak elő, amelyeknek eredete — hangsúlyozom — évekre nyúlik vissza. Exisztenciák pusztulnak ebbe bele. Ártatlan gyermekek és asszonyok kerülnek a büntetettek révén a legszörnyűbb helyzetbe. Senki irántuk melegebb sajnálatot nem érez, mint én, de mégis

a vassepről teljes erejével, a törvény egész szigorával fogom megtisztítani a magyar közleletet ilyenestől.

(Hosszantartó taps és éljenzés.)

Az én kezemem semmiféle erő, hála Istennek, nem is akarja, de nem is tudná lefogni, mert bármilyen erő próbálná ezt megtenni nem tűrném. Borzalmas elgondolni, hogy ma, amikor néhány száz pengő vagy néhány ezer pengő egy községnek, egy városnak háztartásában a pótdadónak nem tudom hány százalékos emelésével jár, akkor ilyen

A legjobb harisnyát

egész évben árusítjuk ezekből össze gyűlt

4000 pár harisnyát kis hibával, a vásár tartamára **1** pengőjével adom

Finom gyapjú poulowerek és mellények 3.-, 5.- és 7.- pengő

HEILIG harisnyaház **Rákóczi-út 26**

összegek gazda nélkül, könnyelműen, ellenőrzés nélkül jussanak illetéktelen kezekbe. Ezt nem lehet tűrni, nem lehet tűrni azért sem, mert a magyar közlelet tisztasága, éppen, mert nehéz helyzetben lévő ország vagyunk, fokozottabb súlytal esik latba.

A belügyminiszter foglalkozott még az ifjúság problémájával, amelyet nemzeti problémának nevezett. Kijelentette, hogy az ifjúságot be kell vonni a közleletbe. De az ifjúság elhelyezkedésének szükséges gondolatával — mondotta —, amelynek előharcosa voltam és vagyok, nem férek össze azok a módszerek, amelyeket ma itt-ott feltűnni látunk.

Az nem a fiatalabbak elhelyezkedési kérdésének megoldása, hogy kikeressek magamnak valakit, azt a helyéről kilököm és a helyére betülök.

Az ifjúság értékes elemelt szelektálás alapján be kell hozni a magyar közleletbe, de nem rögtön tábornoki rangban.

Leikes taaps és éljenzés fogadta a belügyminiszter beszédét, majd Csutor István elnök zárószavai után a gyűlés véget ért.

Kozma Miklós belügyminiszter és felesége ezután Suhay altábornagy vendégei voltak, majd délután résztvettek a Vöröskereszt-Egylet díszgyűlésén, amely után Pető Ernő dr. egészségügyi főtanácsos, a vármegyei kórház igazgató-főorvosa lakásán teán látta vendégül a belügyminisztert és feleségét. Este a katolikus nőegylet rendezett teát a Kovács-szálló nagytermében. A belügyminiszter és felesége hétfőn reggel tér vissza gépkocsin a fővárosba.

Elkerülhetetlen a francia kormány bukása

Páris, január 19.

A lapok legnagyobb része elkerülhetetlennek tartja a kormányválságot. A Petit Journal rámutat arra, hogy a helyzet kulcsa a radikális-szocialista párt kezében van. Az Excelsior szerint

a radikális szocialista miniszterek lemondása a kormány bukását fogja előidézni.

A lap arra számít, hogy a válság a jövő hét folyamán tör ki.

A Matin még ennél is tovább megy és azt írja, hogy

a kormány lemondása már befejezett ténynek tekinthető.

A lemondást — ha csak előre nem látható események nem jönnek közbe — legkésőbb kedden vagy szerdán közléseszik.

KEDDEN ül össze újra a képviselőház

Január 21-én, kedden délután 4 órakor kezdődnek meg, a karácsonyi és újévi szünet után, a parlament ülései. Folytatólagosan tárgyalják a hitbizományi törvényjavaslatot.

Ugyancsak január 21-én délelőtt tart ülést a 33-as bizottság is.

TÉLI CORVIN-VÁSÁR

Férfi-ing jó, tartós anyagból, dívatos színekben, db	2.88	Munkaköpeny jó, fehér köperből, férfi-, v. női, db	3.90
Nyakkendő tisztá selyem, a leg- újabb dívattinták- ban, db 2.88,	1.88	Mosókötények vállas fazón, csinos színek és minták db. 1.10, -.98,	0.78
Férfi-pyjama jó, meleg flanelből, db 3.96,	2.96	Nagypárna jó sifon, him- zett db 1.98, sima	1.78
Férfi-alsónadrág rövid, tartós anyag- ból, db köperryéb. 1.88	1.18	Kispárna jó sifonból, him- zett db. -.98, sima	0.68
Férfi-esernyő jó anyagból, bam- buszszóval és hu- zattal db	8.00		

35 kilót fogyott

Pest legkövérebb asszonya, egy lipótvárosi üzlet tulajdonosa és ezzel — nagy öröme — elvesztette a „Pest legkövérebb asszonya” címet. A hatalmas súly-

csökkenést annak köszönheti, hogy orvosa tanácsára naponta egy pohár Mira glaubersó vizet ivott. Címe a Mira forrás iródjában (V., Tükör-utca 5.) megtudható.

Éles ellenzéki beszédek a Keresztény Párt kongresszusán

Ernszt Sándor, gróf Zichy János és Tobler János beszéde

A Keresztény Gazdasági és Szociális Párt pestkörnyéki pártkongresszusát tartott vasárnap Kispesztén a Katolikus Kör székházában. A kongresszuson, amelyen mintegy ötszáz jelentkező meg, Pestkörnyék valamennyi városa és községe képviseltette magát. Tizenegy óra körül nyitotta meg Tobler János országgyűlési képviselő rövid beszéddel az ülést, majd utána Ernszt Sándor mondott beszédet.

— *Hamis a nyelvük azoknak, —* mondotta Ernszt Sándor — *akik rózsaszínűnek tüntetik fel a nemzet helyzetét. A kevés kenyér döntései ebben az országban az emberiség ideáljait, nemes eszményeit. A nyomorúság rossz nevelő. Nem lehet népszabadság helyébe egy párt szabadságot tenni.*

A nemzet nagyobb, mint bármely öncéld párt.

Ezután arról beszélt a volt miniszter, hogy a kormány az állami intézményeken belül takarékoskodjék és ne győttörje azokat az elemeket, amelyek produktálnak és az államot fenntartják. Rámutatott arra, hogy a Keresztény Párt akarja a telepítést, de becsületeselet és azt kéri, hogy

necsak a nagybirtokosokat, hanem a pénz-nagybirtokosokat, a kartelleket is rendszabályozzák meg az országban.

Ernszt Sándor csak rövid ideig beszélt, majd beszéde után azonnal eltávozott a gyűléstől.

ahova gyengélkedve jött el. Utána Haller József dr. volt képviselő mondott beszédet, amelyben a *diktatórikus törekvések ellen tiltakozott.* Orosz Imre, a Keresztény Párt pestkörnyéki titkára azt mondotta beszédében, hogy a NEP világnézeti felfogása *Kenyeres-Kaufmannnál kezdődik és Lédermann Mórnál végződik.*

Merna Imre kispesti prépostplébános felszólalása zárta be a kongresszus programjának délelőtti részét, utána közbeidő következett.

Délután dr. Molnár József kispesti polgármester szólt fel és hitvallást tett a Keresztény Párt mellett. Ezután Tobler János képviselő mondott nagyszabású beszédet a pestkörnyéki gazdasági és közlekedési problémáiról. Indítványára elhatározták, hogy az ő vezetésével nagy pestkörnyéki küldöttség megy Szendy Károly polgármesterhez és Sipőcz Jenő főpolgármesterhez, a pestkörnyéki közlekedés megjavítása érdekében.

Gróf Zichy János arról beszélt, hogy akinek magasabb származása van, az igyekezzék több munkát kifejtteni az ország érdekében.

Követelte a kormánytól, hogy a katolikusoknak számarányuknak megfelelően adjanak helyet az ország vezetésében, ne legyenek másodrangú állampolgárok ebben az országban.

A kongresszus délután fél ötkor ért véget.

Lezuhant a háztetőről egy kőműves és meghalt

Tragikus szerencsétlenség történt vasárnap reggel a Kiskorona-utca 41. számú házban. Szuhaneck Ferenc 58 éves kőművesmester a Kiskorona-utcai

ház tetőzetén javítási munkákat végzett, amikor elvesztette az egyensúlyát és öt méter magasságból az udvar kövezetére zuhant.

A szerencsétlen ember véresen, eszméletlenül terült el a kövezeten. Ertesítették a mentőket, akik Szuhaneck Ferencet a Szent Margit-kórházba szállították, ahol azonnal megoperálták a tragikus sorsú kőművesmestert, de segíteni már nem lehetett rajta.

A koponyaalapi törés halálát okozta.

Nagygyűlésen foglalkoznak a MABI gyógyszerbotrányával a magántisztviselők

A MABI gyógyszer-botrányának hullámai nem csendesednek el.

Nap-nap után újabb fejleményei vannak az egyelőre homályos háttérű és még sok meglepetést ígérő ügynek.

Hindy Zoltán dr. MABI vezérigazgató rendőrségi kihallgatása után a nyomozás tovább folyik. A MABI vezetősége kilencvenhét féle gyógyszerkészítményt küldött az Országos Közegészségügyi Intézethez vegyvizsgálat és szakvélemény kérése céljából. A Közegészségügyi Intézet azonnal megkezdte munkáját, amely néhány napot vesz igénybe.

Ezután kezdődik a gyógyszer-botrány rendőri nyomozásának döntő része.

Vasárnap egyébként érdekes fordulathoz érkezett a gyógyszerbotrány, amennyiben nyilvánosságra jutott a biztosított magánalkalmazottak jelentős megmozdulása. A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége kedd estére nagygyűlésre hívta össze tagjait.

A viharosnak ígérkező ülésen szöveget teszik a magánalkalmazottak gyógykezelésével kapcsolatos sérelmeket és részletesen foglalkoznak a gyógyszerbotrány ügyével is.

A Magyar Hétfő munkatársa a KAOSZ nagygyűlésével kapcsolatban felkereste, illetőleg beszélt Deutsch Jenő ügyvezető titkárral, aki a magánalkalmazottak képviselőjében tagja a MABI elnökségének. Az ügyvezető titkár a következőket mondta:

— *Szükségesnek tartjuk, hogy tagársainkkal a legnagyobb nyilvánosság előtt megtárgyaljuk a MABI gyógyszer-botrányának minden részletét.* Tulajdonképpen

három követelésük van a magánalkalmazottaknak.

Elsősorban is kifogástalan gyógyszerellátást kérünk, ami azt jelenti, hogy teljes értékű gyógyítószereket kapjanak a tagok,

akik jelentős összegeket fizetnek a MABI-nak. Másodsorban azt kívánjuk, hogy elsőrangú

pártatlan vegyészek vizsgálják felül a MABI által szolgáltatott gyógyszereket

és állapítsák meg a tiszta valóságot. A harmadik követelésünk pedig az,

hogya a vizsgálat mulasztást, vagy visszaélést állapít meg, úgy a legszigorúbban büntessék meg mindazokat, akiknek a panamában a legkisebb részük is van.

Vasárnap híre terjedt annak, hogy Szalay Béla, a Cito gyógyszer- és vegyészeti gyár tulajdonosa kihallgatásra jelentkezett a rendőrségen. Erre vonatkozólag kérdést intéztünk a gyógyszerészhez, aki megcáfolta az elterjedt híreszteléseket.

Hindy Zoltán MABI vezérigazgatónak a kihallgatása során tett vallomására hivatkozva kifejtette Szalay Béla, hogy a vizsgálat elé a legnagyobb nyugalommal néz. A bérmentésére vonatkozólag annyit jegyez meg, hogy kizárólag a MABI-tól kapott anyagot dolgozta fel.

Eredeti gyártmányáért pedig százszázalékos felelősséget vállal.

Kérdést intéztünk dr. Hindy Zoltánhoz, a MABI vezérigazgatójához, aki a következőket mondta:

— *Hétfőn este 6 órakor elnökségi ülés*

lesz, amelyet a MABI önkormányzatának igazgatósági tanácskozása követ.

Mind a kettőt a nyilvánosság teljes kizárásával tartjuk meg és az ülés napirendi pontjai előtt tárgyaljuk a gyógyszerügyet. Az ügyre vonatkozólag nyilatkozni nem áll módomban, mert a

belügyminisztériumtól utastást kaptam szombaton, hogy ebben az ügyben semmiféle nyilatkozatot ne tegyek. A rendőri nyomozás amúgyis várakozó állásponton van, amíg megérkezik a Közegészségügyi Intézetből a gyógyszervizsgálat eredménye.

Állítólag Nádudvaron bujkál a diósgyőri család bankigazgató

Miskolcra jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Záhony János diósgyőri bankigazgató — mint ismeretes — megszökött. Eltűnése után kiderült, hogy a község és Miskolc társadalmi életében jelentős szerepet játszó igazgató számos embert károsított meg. Néhány feljelentést már tettek ellene, de a kárösszeg valódi nagysága nem állapítható meg, mert sokan tartózkodnak attól, hogy panaszt tegyenek. A jól értesültek szerint

több mint kétszáz ezer pengőt csalt ki Záhony János,

aki azzal szédítette meg a hiszékenyeket, hogy magas kamat mellett tudja gyümölcsöztesíteni tőkéjüket. Kiderült, hogy

a bankigazgató uzoraszökevényekkel is foglalkozott,

de a kihitelezett összeg jelentős részét nem tudta behajtani.

A nyomozó hatóságok nemzetközi körözést adtak ki Záhony felkutatására.

Vasárnap este érdekes fordulathoz érkezett az ügy. Névtelen levél érkezett a miskolci rendőrségre, melyben

a levélíró közli, hogy Záhony János a titokzatos körülmények között eltűnt sikkasztó diósgyőri bankigazgató egy nádudvardi csőszkunyhóban bujkál.

A levélíró szerint Záhony János egy diósgyőri nő nádudvardi szállójában rejtőzik. Éjszakánként visznek táplálékot számára.

A névtelen levél nyomán a miskolci rendőrség érintkezésbe lépett a nádudvardi csendőrséggel és

megindították a nyomozást az állítólag ott bujkáló bankigazgató felkutatására.

Haldoklik a Damjanich-utcai rejtélyes öngyilkosság női áldozata

Megdöbentő kettős öngyilkosság történt szombaton este a Damjanich-utca 38. számú házban. Szász Rezső, a Központi Tejesarnok titkára és nővére Sonnenschein Margit

luminállal kevert morfiúmolddal ittak.

A titkár és nővére öngyilkosságával szemben teljesen érthetetlenül állnak a rokonok és ismerősök. A tejesarnok egyik vezető állásban levő tisztviselője volt a 45 éves Szász Rezső, 46 éves nővére régebben mint magántisztviselő állott alkalmazásban. Röviddel ezelőtt, amikor fivere különvált feleségétől, átvette háztartásának vezetését.

Az egymást rajongásig szerető két testvér öngyilkosságát egy ismerősök fedezte fel,

akinek feltűnt, hogy a lakás zárva van. Az illető

érdeklődött Szász Rezső hivatalában is, de ott azt a választ adták, hogy péntek dél óta nem látták.

Gyanusnak tűnt fel titkár és nővérenek titokzatos eltűnése. Ezért a házfelügyelő rosszat sejtve lefűrészelte a lakatot, majd álkulcsal próbálta felnyitni az ajtót. Kiderült, hogy belül biztonsági zárral is elrekesztették a bejáratot. A belépőket borzalmas látvány fogadta.

Az előszobapadlózatán hálórúhában feküdt Szász Rezső és nővére.

Eszméletlen állapotban akadtak rájuk. A belső szobában két búcsúlevél feküdt, amelyben az életunt testvérpár a következőket írta: „Közös elhatározásból együtt megyünk a halálba. Kérjük, ne boncoljanak fel bennünket. Szász Rezső és Sonnenschein Margit.”

A mentők a Rókus-kórházba szállították az öngyilkos testvérpárt.

Vasárnap délután mindkét életunt még eszméletlen állapotban fekszik a Rókus-kórházban.

Az orvosok lemondtak Sonnenschein Margit életéről.

Tettük okát egyelőre homály fedl.

Bereczné zokogva beszél kitüntetett rendőr-férjéről — a három évre ítélt Berecz Józsefről

Ketten zokogták végig Berecz József rendőrmester törvényszéki tárgyalását: a megtévedt rendőr, és fájdalomtól megtört felesége. Amikor Schadt tanácselnök kihirdette a betöréses lopással vádolt rendőrmester felett az ítéletet, amely háromszemédei fegyházzal sújtja Berecz Józsefet, feleségét úgy támogatták ki a tárgyalóteremből és a folyosón térítették magához.

Egy család boldogságát tette tönkre a szerencsétlen ember bűnös útra tévedése. Anyagi gondok között maradt a fiatal asszony hétéves kislányával együtt.

Mintegy másfél ezer pengő adósság terhe maradt a szerencsétlen asszonyra, aki január elsején mindössze 16 pengőt vett fel ura fizetéséből.

Berecz József csinosan bútorozott kétszobás lakást bérel a Csáky-utczában. Itt beszélünk a megtévedt rendőrmester feleségével az ítélet elhangzása után.

— *Most is teljesen érthetetlen számomra uram cselekedete —* mondja Berecz Józsefné. — *Sohasem ismertem becsületesebb embert, jobb családapát, mint ő. Tizenegy éve áll a rendőrség szolgálatában és többször kitüntették és nyilvános elismerésben részesítették.*

A szerényből képeket vesz elő, majd a rendőrség hivatalos szaklapjában mutatja meg azt a cikket, amelyet „Egy életmentő rendőr”-ről írtak. 1934 novemberében részült nyilvános dícséretben becsületes, bátor, ügyes, körültekintő és eredményes munkájáért a 2055-ös rendőrszem — Berecz József. A súlyosan megtévedt rendőrmester felesége szeme könnyes lesz, majd heves zokogás

fogta el, amikor ura hivatalos dícsérete került szóba.

— *Sohasem gondoltam volna arra, hogy az uram betörő. Amikor elfogták, nem is tartózkodtam Budapesten —* folytatja. —

— *Igaz, hozott néha haza a lopott holmiból, de ki hitte volna, hogy a papírba csomagolt dolgok, amelyeket uram világos nappal hoz haza, betörésből származnak.*

— *Rengeteg adósság maradt most rajtam, nem tudom, honnan fogom tudni kiegyenlíteni, mert nem hiszem, hogy kapok valamit is ezek után a rendőrségtől. Tizenhat pengőt kaptam kézzel most elsején, nővérem adott tegnap tíz pengőt, alig van mit ennünk. Nem magamtól sajnálom, de a kisgyermekemet...*

— *Istenem, két csapás is ért ezzel a szörnyű esettel: férjemről, akít a világ legbecsületesebb emberének hittem, kiderült, hogy nappal rendes családapa, éjjel pedig betörő és megtudtam azt is, hogy megcsalt. Annnyira elkeseredtem vagyok, hogy attól félek, megfoledekzem gyermekemről és rettenetes dolgot cselekeszem. Nagyon félek, nem fogom bírni elviselni azt a háromévi fegyházbüntetést, amellyel a bíróság sújtotta szerencsétlen uratam.*

Hogy mielő fog élni, gyermekével együtt, arra Berecz Józsefné azt válaszolta, hogy hazamegy férje szüleihez Sarudba. Az öregek elég jó viszonyok közt élnek.

— *Sokkal nagyobb gond nekem a kenyerénél is, —* mondja Berecz Józsefné, — *meddig mondhatom még a gyermekemnek, hogy Apuka vidéken van...*

Műtétet végeznek a nagybeteg gróf Károlyi Mihálynén

Gróf Károlyi Mihályné, aki a forradalom után követte urát külföldre — mint azt elsőnek a *Kis Ujság* jelentette —, súlyos betegen fekszik az egyik laussanei szanatóriumban. A magyar arisztokrácia egykor ünneplést szívesen látott tudóját, amely egyre súlyosabbá vált. Legutóbb már aggasztó hírek érkeztek Károlyi Mihályné, gróf Andrássy Katinka állapotáról, úgyhogy családjának több tagja Svájcba sietett betegágyához.

Vasárnap érdeklődtünk örgróf Pallavi-

cini Györgynénél a nagybeteg arisztokrata úriasszony nővérénél a beteg állapota iránt, aki a következőket mondotta:

— Hála Istennek, a betegség egyáltalán nem olyan súlyos mint ahogyan kezdetben hittük. Nővérem már régebben operáció előtt áll, amelyet azonban az orvosok igyekeztek elkerülni, de most, mint értesülünk, mégis szükség lesz a műtéti beavatkozásra.

Gróf Károlyi Mihályné betegágyához

Laussaneba utazott két nővére, gróf Cziráky Józsefné és Odescalchi hercegné gróf Andrássy Kája.

Mit üzen Bernhard Shaw!?

Fájdalom, nem mehetek Pestre,
helyettem fogadják első illem szívesen!

PYGMALION

Csütörtökön DÉCSI

Kegyelmet kapott a halálraítélt tiszapolgári rablógyilkos

Nyíregyházáról jelenti a Magyar Hétfé tudósítaja: Tiszapolgár határában néhány hónappal ezelőtt Filipovszky Fülöp Sándor cipésmester, aki mint orosz hadifogoly került Magyarországra, meggyilkolta egy vak koldus vezetőjét s attól 31 pengőt rabolt el. A rablógyilkost a nyíregyházi törvényszék kötél általi halálra ítélte. Az elsőfokú ítéletet a Tábla életfogytiglani fegyházra változtatta, majd a Kúria jogerősen halálra ítélte a gimnáziumot végzett bűnöst.

Filipovszky Fülöp Sándor védője kegyelmi kérvényt nyújtott be a kabinetirodához. Szombaton este érkezett meg a kormányzó döntése, amely szerint a volt orosz hadifogoly kegyelmet kapott. Halálbüntetését életfogytiglani fegyházra változtatták át.

Kosinszky Károly dr. törvényszéki tanácselnök vasárnap felvezette a fogházból a rablógyilkost és közölte vele, hogy a kormányzó megváltoztatta a halálos ítéletet és büntetését életfogytiglani fegyházra változtatta át. A gyilkos cipésmester órákon át zokogott, amikor megtudta, hogy megmenekült a hóhér kötelétől.

Három borzalmas tömegszerencsétlenség

Neyorkból jelenti: Az Associated Press lapazi értesülése szerint egy szemtanú bejelentette a hatóságoknak, hogy egy hárommotoros repülőgép útban Cochambambából Lapazba Challavintonál lezuhant.

Tizenhárom eber életét veszítette.

Londoni jelentés szerint: a Lincoln megyei Grantham közelében egy mozdony elütött tizenkét munkást, akik a pályatestet javították. Öt szörnyethalt, hét súlyosan megsérült.

Mint Stockholmból jelenti Smaland tartományban egy gépkocsi belezuhan a Vetlanda folyóba. A gépkocsi utasa a vízbe fullt.

Felakasztotta magát egy 14 éves fiú

Bajáról jelenti a Magyar Hétfé tudósítaja. Berger Gyula földbirtokos, bajmoki tanyáján eltűnt Fuderer Jakab 14 éves béres fiú. Két napon keresztül keresték mindenfelé, míg végül vasárnap az egyik kamrában próbáltak bemenni, aminek a kulcsát azonban sehol sem találták. Végül is feltörték az ajtót és megtalálták a szerencsétlen fiú felakasztott holttestét.

A csendőrség megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy miért menekült halálba a 14 éves fiú.

Agyonlöttek egy leányt a cseh határőrök

Miskolcra jelenti a Magyar Hétfé tudósítaja: Bányok község határában Kiss Anna 18 éves leány, zsákkal a hátán át akart szökni a határon. A cseh határőrök azonban észrevették, amire a leány eldobta a zsákot és futásnak eredt.

A határőrök megállásra szólították föl, Kiss Anna azonban nem állott meg, mire több lövést adtak le.

Az egyik lővés a leány szívébe hatolt és azonnal megölte.

A nyomozás megindult.

NE FELEJTSE EL MEGVENNI
A KIS UJSÁGOT!

Választói gyűlés után politikai merénylet

ATHÉN, január 19. Venizelosz pártjával választói gyűlésük után elhaladtak egy kávéház előtt, amelynek vendégei a Kondilisz-párt sorából kerültek ki. A kávéházból rálöttek a Venizelosz-pártiakra, akik közül egy meghalt és többen megsérültek. A rendőrség helyreállította a rendet és megindította a nyomozást.

csak
↑↑↑
napig tart
az idei Fenyvesvásár

A vásár hétfőn reggel kezdődik

Jelszavunk most is:
Csak jó minőséget,
hihetetlen olcsó árakon!

Mintázott krepdesinek	1.30	Női svájci nadrágok	—95
Valódi hernyóselymek	1.90	Hibamentes női harisnyák..	1.—
Cloque-különlégességek ..	2.90	Bordás női harisnyák	—68
Divatos női ruhakelmék ..	1.90	Női gyapjusálak	—65
Kosztüm- és kabátkelmék..	2.50	Női divatkendők	—75
3 méter öltönykelme, összesen	29.—	Trikókesztyűk (női, férfi, gyermek)	—75
Jó meleg flanelek	—39	Krepdesin kombinék	3.30
Mintázott műselymek.....	—68	Svájci kötésű kombinék....	1.25
Színes fehérnemű-batisztkok	—85	Női flanel-hálóingek	1.60
Férfi puclin-ingek	3.90	Női flanelpizsamák	3.30
Valódi hernyóselyem- nyakkendők	1.90	Gyermek flanelpizsamák ..	1.25
Diszitett női filckalapok....	—98	10 drb női- v. férfizebkendő összesen	2.—
Sport szőrmebunda, muffal együtt	15.80	15 drb gyermekzebkendő összesen	2.—
Szörmézett női télikabátok	19.—	Divatos női ernyők.....	3.90
Szörmesál, átfűzős fazon ..	—98	Női divat óv vagy gallér ..	—58
Krepdesin nőiruhák	7.80	10 orsó gépselyem összesen	—30
Marokén nőiruhák	14.80	225 mtr-es orsó cérna	—19
Csinos kötött ruhák	5.80	Szövet nadrágok, tiroli fa- zomban, 2 sz.	—75
Szövet nőiruhák	4.80	Fiucska ruhák, mintás szö- vetekből	3.90
Krepdesin bluzok	4.80	Női divatcipők, egyes párok	3.90
Bluzok, taffet imitációból..	1.90	Férfi félcipők, kézimunka..	6.50
Praktikus szöveteljak	2.90	Férfi sportingek, rávarrott gallérral	1.95
Jó meleg flanelpongyola ..	3.90	Férfi rövid alsónadrágok ..	—94
Női pamut pulloverek	—98	Férfi flanel-pizsamák	3.90
Finom gyapju pulloverek ..	3.80	3 drb férfi duplagallér összesen	1.—



Kálvin-tér 7

Mintákat és árjegyzéket küldünk * Postán utánvétellel szállítunk

Minden dícsérőjező felesleges
Az új földesúr
350-ik előadása
ma
Décsi Kamara

Stux és Fux

a legyecsuszamlásról

Szín: a Várhegyen találkozik Stux és Fux.
FUX: Mi újság, Stux úr?
STUX: Már napok óta keresem magát.
Hol volt, hogy nem láttam sehol?
FUX: Anginával ágyban fektüdtem és azért nem mentem sehová.
STUX: Mennyig ideig?
FUX: Napokig.
STUX: En mit szőtt hozzá a feleség?
FUX: Mit szőtt volna? El sem mozdult az ágyam mellől.
STUX: Amikor maga ott fektült azzal a másikkal, az Anginával?
FUX (mérges): Hallja, ne ugrasson engem! Angina az nem nő, hanem egy torokbaj!
STUX: Tudom... Most csak ki akar magyarázkodni...
FUX: Hagyjuk ezt, mert már az első percben felbosszant... Mit szól a Várhegy csuszamlásához? Naponta néhány milliméter csúszik még most is.
STUX: Maga méri collostokkal?
FUX: Ne vicceljen, nem én mérem, hanem a hatóság! Ez egy komoly dolog. A Várhegyen megingott az emberek lába alatt a talaj.
STUX: Mi ezen olyan csodálatos? Ugyanez az eset a Király-utcaiban is.
FUX: Hogyan mondhat ilyent?
STUX: Nekem ott van üzletem és tudja maga, hogy milyen régen megingott már a lábam alatt a talaj?...
FUX (dühös): Hagyja ezeket a rossz vicceket! Itt a csúszásról van szó!
STUX: Ott is. Már jóformán mindenki lecsúszott...
FUX: Hallja, Stux, ne okoskodjék! Értse meg, itt az emberek a Logodl-uccában már az ablakon keresztül hurcolkodnak ki a lakásukból.
STUX: Mondom, hogy pont a Király-ucca esete...
FUX: Hogy-hogy?
STUX: Legutóbb mi is kénytelenek voltunk az ablakon keresztül költözködni a csúszás miatt...
FUX: Nem értem.
STUX: Ugy le voltunk csúszva, hogy már annyi lakbértartozásunk volt, hogy a házamester nem engedte volna a bútorokat elvinni, ezért éjszaka az ablakon keresztül kellett kicsempésznünk a holminkat...
FUX (dühös): Hogy magát engednék le az ablakból, de a hatodik emeletről! Szörnyű ember maga, hogy semmit sem akar megérteni. Megmozdult a környéken több ház. Megtörtént a csoda, hogy megingott az Attila-utca.
STUX: Hány éves az?
FUX: Húsz-harminc éves vagy még éregebb is.
STUX: Mi van akkor abban csodálatos? Húsz éves korában indult meg az Attila. Az én flam már másfél éves korában járt...
FUX: Hallja, ne hozzon ki a sodromból, mert olyat tesz, hogy magam is megbárom! En az utcáról beszélnek és a házakról, nem pedig gyerekről!
STUX: Most csak froclizni akar... De én nem dülök be...
FUX: Hogy-hogy?
STUX: Nekem akarja bebeszélni, hogy egy ház vagy ucca járni kezd?...
FUX: Na, fejezzük be ezt a témát, mert még megőrülök! Mit szól hozzá, hogy lezárják a Boráros-teret?
STUX: Miért?
FUX: a híd miatt.
STUX: Pontosan ugyanez a Brumzala esete is...
FUX: Mi köze neki ehhez?
STUX: A Brumzala fogász és miután egy aranyhíd helyett csak kaucsukhidat tett az egyik páciense szájába, őt is lezárták a híd miatt...
FUX (vörös a méregtől): De maga szenevesélen, itt a Bodáros-téri hídról van szó! Komolyan mondom, már nem tudom, miről beszéljek magával... Mit szól a MABI gyógyszerbotrányhoz?
STUX: Az meg micsoda?
FUX: Erről sem hallott? Olyan gyógyszer szállítások voltak a MABI-nak, ami nem gyógyított.
STUX: Ez is hasonlít a Brumzalához...
FUX: Hogyan?
STUX: Ó is mindig olyan gyógyszer adott, ami nem gyógyította meg a pácienseit...
FUX (késébeesve): Na, magával igazán nem lehet már szóba állni! Csak a feleségét sajnálom, hogy maga mellett kell élnie az életét! Képelem, hogy állandóan vitatkoznak...
STUX: Téved. Eppen ma volt húsz évi házasságunk óta az első eset, hogy teljesen meggyeztünk a véleményünk...
FUX: Még pedig, miben?
STUX: Abban, hogy kár volt összeházasodnunk...
László Ferenc

Nem újdonság az új Dubarry!

A Dubarry angol film premiéréről egy angol napilap a következő kritikai beszámolót írja:

A Dubarry-film az operettnek szolgál színpadi másolata, minden filmszerűség és rendezői ötlet nélkül. Hiába Alpár Gitta ragyogó énekszámát, mindenki unatkozik a nézőtérben, sőt a filmen az angol színészek is, akik olyan unottan játszanak, hogy a közönség nehezen várja a filmoperett végét. A pazar kiállítás, a fényes XIV. Lajos korabeli kosztümök sem tudják fokozni a film hatását, csak Alpár Gittának egy énekszámát, a h. res slágerdalát „Mindgy nekem, mindgy nekem” tapsolja meg a közönség, különben ez az érzése min-

denkinek, hogy kár volt ezt a jó operettet egy gyenge filmváltozatban elkészíteni.
A magyar közönségnél tehát ezek után azért sem számíthat sikerre ez az „új” Dubarry, mert Budapestem remek operettelő-adásában, Alpár Gittával már látták egyszer a színpadon. Csodálatos, hogy Alpár Gittának, ennek a nagytehetségű magyar énekesnőnek nem tudtak jobb filmadarabot találni és — ami legalább olyan fontos —, egy másik rendezőt. Kár a filmért, kár a költségért és sokszorosan kár Alpár Gittáért...
A film slágere: „Mindgy nekem...” A közönségnek azonban nem mindegy, hogy jó-e a film, vagy rossz...

Szerencse „topáz”

Marcel Pagnol, az ismert francia szerző, igen rövid idő alatt világsikert aratott darabjaival és néhány esztendő alatt milliommós lett, amit nagyrészt a „Topáz” című komédiának köszönhet. Ez a színdarabja Pesten is nagy sikert aratott. A zsendarány vidéki tanárnóból lett népszerű színpadi szerző nem elégedett meg a színpadi sikerekkel, hanem saját millióival filmgyárat alapított, amelynek nemcsak igazgatója, tulajdonosa, hanem főrendezője is. Marcel Pagnol nem elégedett meg azzal, hogy darabjai az európai kontinens színpadjaival sikerrel jártak be, hanem főcélja az, hogy most darabjaival a filmen meg Amerikát és Afrikát meghódítsa.

Első sikerült filmje „Merlusse”, amellyel levezsgázott, nemcsak mint író, hanem mint rendező is producer is.
A filmben tanárkorabeli élményei ihlették meg. A mese egy karácsonyi epizóddal. Az internátusban mindenki utálja Popinaud tanár urat, talán azért, mert visszataszító a külseje. Az egyik szemét a világháborúban veszítette el és üvegseme van. De nemcsak a növendékek, hanem a kollégák sem szívlelhetik. Az igazgató maga kedvezőtlen véleményezéssel látja el a felső fizetési osztályba való felterjesztését. A diákok pedig olyan csúnyákat követnek el vele szemben és

úgy kegyetlenkednek és üldözik, mint ahogy a falu bolondját szokták.

Elérkezik a karácsonyi vakáció, a tanulóknak legnagyobb része hazautazik szüleikhez, alig egy pár növendék marad az intézetben. Ezeknek a felügyeletével bízzák meg a tanár urat, akit az egész iskola Merlussenek csúfol, azért, mert állítólag „halszaga” van. Ő vigyáz a gyerekekre, nemcsak napal, hanem még éjszaka is, mert a bentlakó tanár anyja állítólag megbetegedett.

Karácsony reggelén, mikor az intézetben maradt gyermekek felébrednek, cipőjükben kisebb-nagyobb ajándékokat találnak. Ki repülőgépet, ki cigarettát, ki könyvet. Hamar rájönnek, hogy senki más nem csempészhetette az ágyuk sarkába a „Jézuskát”, csak a „halszagú” tanár úr, aki az éjszakát velük töltötte és megvárta, míg elalusszanak, hogy meglepetéseit elhelyezhesse...

A növendékek gyűlölete egyszerre szeretetté változik, ezentúl már senki sem csúfolja az őreget. Ehelyett a legbensőbb ragaszkodással csüngnek rajta tanítványai. És hogy hapy-and-el végződjék ez életből lopott karácsonyi történet, felsőbb fizetési osztályba való kinevezését is soronkívül megkapja, nem pedig az agyonprotezzált miniszter rokona.
Várdai Tódor.

a társalgóban

MILYEN AZ ÚJ FÖLDES-DARAB A NEMZETIBEN?

— Földes Imre izzig-vérgig színpadi író, akire nyugodtan építhet bármelyik színház. Ritkán szólal meg, de ha jelentkezik, bizonyos, hogy van is mondanivalója. Az „Ifj. Horváth Pál” száz százalékos mai témát dolgoz fel, az állástalan fiatalok és a helyüket feltöltő öregek problémáját. A kitaláló szerző nem tehet róla, hogy ezt a témát az utóbbi időben százszor is feldolgozták már színpadon, filmen egyaránt. Földes Imre így is tud újat mondani és löképpen tud feszült, izgalmas színpadi jeleneteket produkálni. Filmszerű tempó egyetűl ebben a darabban a komoly írói mondanivalókkal. Az előadás is jó. Jávora Pál e címszerepben kiforrottabb, mint valaha, Malczay Margit asszonyportréja érdekes. Somlay Artúr, úgyszintén rendező, úgyszintén színész elsőrangú és külön dícséretet érdemel Rajnay Gábor pompás alakításáért. Makláry és Timár egy-egy jelenetnek ad súlyt és értelmet. Fűzes Anna, Szécsényi Zita, Gózon, Sugár, Pethes, Ungváry, Kovács és Bodnár egészítik ki az együttest és meg kell említeni Báthly István izléses díszletét is. A Nemzeti Színházba beköltözött ismét a siker...

HOGY TETSZETT AZ ÚJ SZOMORY-DARAB?

— Szomorj Dezső olyan külön kvalitás a magyar színpadon és irodalomban, hogy a kritikus valahogyan más igényekkel is ül be darabjának bemutatásához, mint más premierekre. Itt nem annyira a drámai cselekmény a lényeges, mint inkább az az izés, zengzetes, gyönyörű magyar nyelv, amit senki sem tud ma Szomorjhoz hasonlóan megszólaltatni. A Bodnár Lujza is ezen a költői Szomorj-nyelven muzsikál, úgy hogy szinte feloldódnak ebben a muzsikában, mintha koncerten lennének... És Szomorj lírája... Itt igazán olyan író szólal meg, aki fittyet hány a sikernek és a sablónos hatáskeltésnek, de annál komolyabban veszi költői hivatását. A Vígyszínház, sajnos, nem tud a költőhöz felemelkedni, a színházat már alaposan elrontották a mai darabgyárosok... Muráti Lili, Góthné, Szombat-helyi Blanka, Somló, Vértes, Leóvey Leó és Gárdonyi több-kevesebb szerencséivel tolmácsolják az író szavait és gondolatait. A divatos színpadi szerzők tanulhatnak Szomorj Dezsőtől izlést, önmegtartóztatást és magyarságot...

ÉS A HÁZASSÁG?

— Ez a Házasság végre egy olyan, amely jól sikerült, hála a szerzőnek, Vasváry Jánosnak, aki szakítva a burleszk-stílussal, most valamivel többet ad, kitünőt szatírral, a pesti házasságok pompás karikatúráját. Sok érdekes mondanivalója van a szerzőnek a

házasság problémájáról, de mindezt olyan viccesen, mulatságosan mondja el, hogy egy pillanatra sem csökken a jókedv, a kacagás a nézőtérben. László Mária és Törzs Jenő a házaspár szerepében pompás portrét ad és kifogástalan az együttes is körülöttük: Bilcsi, Hajmássy, Földényi, Z. Molnár, Boros, Szász Lili, Sennyei Vera, Bársony Erzsébet, Szaploneczay Éva, Bokor Mária, Bacsonyi Paula egyformán a siker szolgálatában állnak. Ez a Házasság a Magyar Színházban mindenesetre jól kezdődik... Hogy hogyan fog végződni? Azt sohasem lehet tudni egy — házasságnál...

VÉGÜL MONDJON EL EGY DERÜS ESETET!

— Parancsoljanak. Pénzt kölcsönkérni ma nem könnyű dolog. Alaposan meg kell indokolni az ilyen kérést, ha azt akarja a kérelmező, hogy el ne utasítsák. Az indokolásnak mestere a bohém fiatal színész, aki a napokban a kávéházban lecsapott első ismerősére:
— Légy szíves, adj kölcsön gyorsan tíz pengőt.

— Mire kell? — érdeklődött az illető.
— Válfőlemben vagyok a feleségemtől — hangzott a magyarázat — és fel akarok adni az újságban egy nyűttéri közleményt, hogy a feleségem esetleges adósságait nem vállalom felelősséget.
(L—c.)

A KIS UJSÁG HIRSZOLGALATA KITÜNŐ!

A Nemzeti műsorfüzetel. Kicsit el- késkéve, de meg kell emlékeznünk a Nemzeti Színház ötletes újításáról, a műsorfüzetéről, amelyre a VIII. Henrik bemutatója alkalmából figyelt először jobban fel a színházlátogató közönség, majd most Földes Imre: Ifj. Horváth Pál című darabjánál. Az ügyes műsorfüzet, képeivel, rajzaival és szövegével nemcsak ismerteti a darabot és a szereplőket, hanem elősorban mint a legjobb propaganda érdemel dícséretet. Végre egy olyan újítás, amely hasznos a színházlátogató közönség számára és kedves ajándék is, mert igazán élvezet még utólag lapozgatni benne. Vajda M. Pál művészi felvételei, Barna Elek rajzai díszítik a szép kiállítású legújabb füzetecskét, amely a Globus Nyomdai Műintézet nyomása. Szerkesztése és kiállítása egyformán elsőrangú és szép. Az „új Nemzeti” részéről. Németh Antal direktor, s e füzetek szerkesztője, Czákó Pál titkár megérdemlik ezért az elismerést. (L. sz.)

Heti filmpremierek

OMNIA: „Cirkusz hősei” címmel egy új Zoro-Huru kép került bemutatásra. A cirkusz színes, csillogó világban játszódik le a cselekmény. Félig romantikus, félig humoros, hangulatos játék, amelynek a főszereplői nem a Zoro és Huru, ami nem is nagy baj, hanem a két kitűnő bécsi komikus: Hans Moser és Leo Szék. A női szereplők közül Adele Sandrock és a magyar Hajmássy Ilona érdemelnek említést. Hajmássy Ilona élelken emlékeztett Pécsy Erzsire, csak a hangja még kissé csiszolatlan. Robert Stolz muzsikája hangulatosan festi alá a romantikus bécsi filmadarabot, amely színes és mozgalmas keretet ad az elsőrangú cirkuszi mutatványok bemutatására számára.

FORUM: „Mazurka” címmel került premiere Pola Negri első hangosfilmje, amelyet zseniálisan rendezett Willy Forst. A darab meséje sablonos és vérszegény, de ez nem is fontos, mert Willy Forst invenciózus rendezése művészeti filmmé avatta a Mazurkát. Pola Negri szerepében leegyszerűsített színészi eszközökkel dolgozott és nem értett, hogy teljesen szaktított a vamperszerűséggel, mert így is igazán jó színésznő. A többi szereplők is mind elsőrangú erői ennek a filmnek.

PALACE: „Pokol a földön” címmel érdekes amerikai karrierdrámát mutatott be. A Fox-film írója igazolni akarja azt a Dante-i idézetet, hogy „minden ember maga teremti meg magának a poklot vagy a mennyországot a földön”. Ez sikerült is neki, mert Harry Lachman rendező izgalmas képsorozatokban vetíti élénk, megdöbbentő realizmusával a mutatványos legény felé való történetét és a pénz imádatát... Tehetségesen alkalmazja be a rendező a dantei pokol borzalmait és izgalmas jelenetek során mutatja be az amerikai vurstliban felépült „Dante poklákat” összehasonlítást és egy luxushajó borzalmak égését. A jó rendezést három kitűnő színész támogatja: Spencer Tracy, Clair Trevor és Henry Walthall. (V.)

GYERMEKOPERETT-PREMIER VIGSZINHAZBAN.

Vasárnap délelőtt mutatja be Lakner bécsi Gyermekszínháza ezideli újdonságát. Majd a Zsuzsi... az új operett címe s bizonyára nagy örömet szerez e kis színház hatalmas táboraának. Dajbukát Ilona a kitűnő művésznő is pompás szerepet kapott az újdonságban.

Megjelent a
TUNGSRAM
RÁDIÓNAPTÁR
műsorelőjegyzési részrel
sok hasznos tudnivalóval
Rádiókereskedőjénél kapható.

Frakkban a vonaton. A Barátságos arcot kérek című új magyar filmvígjáték budapesti premierjét fényes külsőségek között szombaton este tartják meg. Szőke Szakáll, a komédia főhőse, a bemutató után éjjel utazik Londonba, ahol a Lila dominó című angol film felvételeit kezdi meg, melynek rendezője Zelnik német-angol főrendező. Szőke Szakállnak, a népszerű kómikusnak, már 24-én Londonban kellene jelentkeznie a filmgyárnál, de filmje bemutatója miatt táviratban 2-3 napi haladékokat kért. A premierrel frakkban robog autón a vonathoz és Londonba utazik.

— A MAGYAR FILMKLUB JÓTEKONYSÁGI AKCIÓI. Követni való példával járt elő a Magyar Filmklub, ötezer ingyenbédét ajánlott fel Sikió és Zsigmond, a klub igazgatója a dr. Pogány Frigyes segélyjelző javára. Az ingyenebédet a magyar filmszakma részvételű tagjai és nyugdíjas színészek között osztják ki. Sikió Zsigmond igazgató a nyárta biztosította a magyar moziszakma arra részvételű 200 szegényorsói gyermekének a nyaralását, akiket Sifókorn lát vendégül.

— KINEVEZÉS A MOZISZAKMA KÖRÉBEN. A budapesti törvényszék teljes tanácsülésében, Gyárfás Gyulát, a Mozgylegület díszelnökét és Morva Pált, az egyesület ügyvezető elnökét a budapesti törvényszék és a hozzá tartozó budapesti körponti és budapesti I.—III. ker. járásbírók előtt a film és moziszakma állandó szakértőjévé nevezte ki.

Megalakult a Szentimrévárosi Szimfonikus Zenekar. A Kelenfüdi Polgári Kör (Szentimrévárosi Casino) zenei szakosztálya szimfonikus zenekart alakított. A f. hó 15-én megtartott alakuló közgyűlés Szathmáry Ferenc dr. postafőigazgatót választotta elnöké. Alelnökök: Krivosz Árpád dr. ügyvéd és Grill Gyula vámszakí főtanácsos. Titkár: Urai Győző, karnagyok: Várhelyi Antal és Böhm László orgonaművész. Az egyesület célja nyilvános hangversenyek rendezése. Kéri az egyesület vezetőit, hogy azok a műkedvelők, akik megfelelő zenei elő-képzéssel rendelkeznek és a zenekarban közreműködni óhajtanak, jelentkezzenek az egyesület helyiségében: XI., Horthy Miklós-út 29. (Telefon: 599—38.)

PRÁGAI VÁSAR KEDVEZŐ KILATASAI. A csehszlovákiai Keszárkúvétel 1935-ben tapasztalt fellendülése kedvező befolyással volt a legközelebbi Prágai Exportvásár előkészületeire. A csehszlovákiai speciális iparágak, tekintettel a várható jobb elhelyezési lehetőségekre lényegesen növelték kilatásaikat, aminek következtében több mint 3000 kiállító részvételével számítanak, ami rekordszámot jelent. A Tavasszi Vásárt, tekintettel nagy exportjelentőségére, időpontilag ismét a lipcsei vásárhoz csatolták s 1936 március 6-tól 15-ig terjedő időben rendezik meg. A Prágai Vásár az utóbbi évek folyamán a csehszlovák külkereskedelemben fontos tényezőjévé fejlődött s legközelebbi megrendezésénél, a kiállítók és a külföldi érdeklődők számára növekedése jolytán, további fejlődését várják.

Egész Budapest majd erről beszél

TÉLI VÁSÁR



Vásároljon!

Olcson hirdetünk és olcsón adunk, mint mindig, minden cikket

Kész ruhák — kabátok

Női flanel pongyola jó minőség és komplet méret **3.90**

Matlassé pongyola fényes kötözött, beltű bolyhos **6.90**

Szövet- és marokénruha elegáns fazonok és kivitelek **12.80**

Női bluz marokénból nehéz műselyem minőség **5.80**

A női és gyermekkabátok százai hihetetlen olcsó árakon

Fusztán tiroli nadrág 2-es számonként 20 fill. áremelkedés **1.75**

Gyermekeknek játszórúha (ő. mosható teniszflanelből) **-.88**

Leányoknak düftinruha szép minták, kal, jó fazonok, 45-ös számonként 30 fillér áremelkedés **2.98**

Férfiöltönyök

3 árban, míg a készlet tart
P **25** P **35** P **45**
csak egyes méretek minden méret

Felőltók, átmeneti kabátok **25.- 45.-**

Télikabátok **31.- 41.- 61.-**

Ez a 8 szelvény

a Téli Vásár alatt is csak addig érvényes, amíg egyes cikkekből a készlet tart, azért egy vevőnek csak 1-1 szelvényt váltunk be. A szelvények behozandók vagy postán beküldendők.

Szelvény 1.

1-et fizet, de 2-öt kap
választása szerint bármely hosszú önkötős nyakkendőből
választék és minőség változatlan
1 dbb. Ára: **1.45, 1.80, 2.50, 2.80, 3.90** stb.

Szelvény 2.

2-öt fizet, de 3-at kap
választása szerint bármely női, férfi vagy gyermek zsebkendőből
választék és minőség változatlan.

1 dbb. Ára: **22, 25, 35, 38, 48, 58** fill. stb.

Szelvény 3.

Ezen szelvény ellenében
3 pár férfi zoknit
műselyemmel át-
szóvíttott adunk **1.20** pengőért

Szelvény 4.

Ezen szelvény ellenében
1 pár női műselyem harisnyát
adunk **88** fillérért.
Garantált hibamentes.

Szelvény 5.

Ezen szelvény ellenében vásárolható,
1 pár női hócipő
lakkosított gumból, kis gyári hib. **4.80**-ért vagy
1 pár női trotórcipő
dívtatos forma, jó minőség **7.50**-ért

Szelvény 6.

Ha ezen szelvényt felmutatja, akkor az alábbi 6 csodálatos cikket veheti:
1 fém cigarettatartó — **66** fillérért
1 Bridge csavarirónt — **33** fillérért
1 Bridge 2 színű csavarirónt **66** fillérért
1 helyett 2 Bridge pengét — **22** fillérért
1 fali fogkefétartót — **10** fillérért

Szelvény 7.

Csak ezen szelvény ellenében kapja az alábbi 4 hasznos cikket **88** fillérért
1 alumínium porcukorszórot
1 alumínium fedőt 13 cm-ig
1 gömbölyű reszelőt
1 habverőt

Szelvény 8.

Ez a slágerszelvény, melynek ellenében ha rádiót vesz,
1 teljes évig mi fizetjük rádiónyugtáját.
Ismert típusaink:
Adu 2+1 lámpás készülék 66.—
Ámor 2+1 lámpás készülék 99.—
Ária 3+1 lámpás készülék 144.—
Azur 4+1 lámpás készülék 233.— stb.
Minden készülékért 1 éves gyári garancia

Elelmiszer.

33 fillér 1 kg narancs 46 helyett,
ha a héját nálunk hagyja
1 kg. fehér bab — **33**
1 „ maláta kávé — **38**
1/2 „ mazsola — **66**
1/2 „ kakaó — **58**
3 doboz szardínia 1/10-es — **88**
1 kg. lecsó — **77**
1 kg-os livegben croszhal (ü. b. 32) — **66**
3 liter uborka, paprika vagy
vegyes savanyúság (ü. b. 60) — **88**
2 liter tök-konzerv (ü. b. 40) — **44**
1 „ paradicsom (ü. b. 24) — **33**
1/2 kg. trappista sajt — **66**
1/2 „ méz (ü. b. 24) — **66**
1 „ téli szalámi csabai módra **2.60**
1 „ olvasztott disznózsír **1.48**
1 „ tea-keksz — **77**
1/2 „ mazsolás csokoládé — **88**
1/2 „ mazsoladragé — **77**

Selymek műselyem fonalból

Sima és mintás Krepdesin **1.58**
Színes marokén mt. **1.78**
Flamisolok, Gloquek és egyéb dívtaselymek mt. **2.18**
Tűt. Resistá mintás selymek mt. **2.48**
Szatén miroir dívtatni és estélyi ruhára **2.88**
Valódi hernyóselyemből marokén, crepromaine stb. mt. **3.58**

Kötött árak

Garbó kötött bluz, rövidujjú **— .98**
Női bluz, rövid ujjal **1.48**
Hosszujjú pulover bluz **2.48**
Női gyapjú pulover **3.20**
Kötött férfimellény nehéz kivitelben **4.90**

Harisnya — Kesztyű

Női műselyem harisnya garantált hibátlan **1.18**
Férfizokni műselymes **— .44**
Bélelt női nappa bőrkesztyű **2.78**
Férfi svéd bőrkesztyű **2.95**

Kendők — Sálak

Kötött sál női és férfi **— .48**
Gyapjú női sálkendő **— .98**
3 sarkos női kendő mintás műselyem krepdesinből kis nyomás hibával **1.18**
Férfi bukta sálkendő kis gyári hibával **2.95**
Mosó delén fejkendők **— .48**
Flanell fejkendők **— .78**
Berlinerrojtú vállkendő **3.90**

Ernyők

Női és férfi ernyő kishibával, strapabíró **2.98**
Bordűrös műselyem ernyő dívtaselymekkel, kis szővő hibával **3.98**

Bőrönd és diszmű

Retikül sima boxbőrűből fekete, csinos forma **4.98**
Műselyem marokén retikül dívtatni és estélyi dívtasormák **2.98**
Bőr aktamappa **3.98**
Bőr erszények **— .88**
Műbőr napsz. betéttel **— .33**
Bohóban 25 levélpapír **— .88**
25 boríték **— .88**
Ludtalpbetétű bőrből fem résszel állítható cipősamta **— .44**

Rövid- és diszműárak

Piké díszgallér női ruhára **— .66**
Krepdesin gallér pliszírozva műselyem minőség **— .88**
Csipke díszes gallérok műselyem krepdesin és flamisolból **1.33**
Női öves harisnyatartó műselymes mintájú **1.48**
10 gomb. tömőpamut szálú 1000 yard **— .76**
Angel cérna 225 méter **— .22**
Rézimunka filéterítő cca 100 cm cca 50 cm **1.50, cca 40 cm — 1.20**

Óra — Rádió

Ebrosztó óra jó szerkezettel **2.50**
Stíl díszóra kis alakú faházban **1.80**
Detektoros készülék faházban **2.44**
Detektoros készülék barna préselt házbán **6.60**
Az illatszerezosztályon
Borotvakészülék pengével eszedben bortható fémtokban **— .98**
1 db Bontófésű, 1 csomag Bridge szampoon, 1 hajháló ösz. **— .77**
1 db Uri Iestű, 1 hajfektető és 1 üveg folyékony brillantín **— .88**

A III-ik emeleten

4 lángru bronzcsillár csiszolt üvegcséssel **14.80**
Állólámpa (éjjeli eszkrényre) nikkelezett talppal, szinórral **1.98**
Rályna előtét **— .66**
Fém mérce 1 méteres **— .66**
4 részes csavarhúzó **— .88**
Mindenes háziszerszám **— .22**
Kerekpár olajlámpa **2.20**
Kerekpár gumiköpeny 1 éves garanciával **4.90**

Mosó ruhaanyagok

Egységáron:
Mosó delének Fesztők, kartonok Fehérnemű, milflór batisztok **58** fill.

Egységáron:
Flanelek és barhetek ruhára vagy pongyolára **68** fill.

Egységáron:
Mintás műselymek Milflór és pettyes flanelek Butor kartonok **78** fill.

Egységáron:
Mintás matlassó kis nyomóhibával Crepdosin imprimée műselyem fonalból 70 cm Bársonyflanel **98** fill.

Teniszflanel métere **— .38**

Düftin a jó ruhaanyag dívtatos mintákkal métere **1.28**

A vászonosztályon

Cérnazefir ágynemű kanavász vagy sifon, métere **— .68**
Háziszőtiés obrosz 6 db rojtos szalvétával összesen **1.95**
Paplanlepedőhuzat **4.80**
Dunyhanahuzat 3 szeles **6.80**
Kagypárnahuzat **1.90**
Kispárnahuzat **— .78**

Uraim a vásáron

a gyapjú puhakalap egyes színek és számok **3.90**
a nyulszőrkalap egyes színek és számok **7.90**
a keménykalap **5.—**
Az „Eolin“ ing szővött műselyemből csekély gyári szővő hibával, 2 külön vagy rávarrót gallérral **6.90**
a szép paplan- vagy paplanlepedő 2 gallérral P 4.88 és P 3.88
a a pizsamaöltöny oxfordból P 4.88 Flanelből P 3.48
12 db keménygallér egy-egy fazonok 39. számig **1.88**
A nadrágtartók árai változatlanok, csak most az ar zoknitartóval együtt értendő.
Árak: **1.18, 1.60, 2.50** stb.

Munkaköpeny fehér női és férfi P **3.88**
Fekete kloth köpeny női és férfi P **4.88**

Postán utánvétellel szállítunk a vásár alatt, a portó felszámítása mellett

DIVATCSARNOK

Rákóczi-ut 72-74

SPORT

Sárga veszedelem kísértett a Műjégen

A japánok már 2:0-ra vezettek

Magyarország—Japán 5:2 (0:2, 4:0, 1:0)

Hatalmas autótábor gyülekezett vasárnap délelőtt a Műjég előtt. A villamosok ontották a nézőket a jégpálya felé, ahol igazi exotikumot láthattak. A felkelő nap országának, Japannak jéghekkizói szerepeltek a magyar válogatottnak ellen. A japán csapat vasárnapra virradó éjjel érkezett meg Budapestre Prágából, ahol két vereséget szenvedett. Előzőleg Lengyelországban kaptak ki. Eddig tehát nem termett sok babér számukra, de ez nem keserítette el őket, mert Budapest is frissen küzdöttek és meghódították szereplésükkel a magyar közönséget. A magyar válogatottnak ellen váratlanul

kétféle vezetést is szereztek, amelyet csak az utazás okozta fáradság miatt adtak le. A magyarok igen gyengén kezdtek és csak a második harmadban vették kezükbe a játék irányítását. Ekkor már jól ment nekik.

ZSUFOLT NÉZŐTER FOGADTA A JAPÁNOKAT

Déli tízenkettőkor már zsúfolt volt a nézőtér. Mindenki a japánokat akarta már látni, de előbb még bevezető jégkorcsolyázásos kellett átmennie. A közönség türelmellenőbb része hőköt követelt, de amikor az új hölgybajnok, a gyereksorban lévő Botond Evi és Pataky legerősebb ellenfele, Terták Elemér korcsolyáztak szépen, stílusosan, megbékélt. Végre negyedgyakor kifutnak a japánok a jégre.

A kapus minden képzeletet felülmúlóan kipárnázva lépett a pályára. Melkasa úgy domborodott, mint a Himalája.

Féjét bőrabronca vette körül, amely alól csak csontkeretes szemüvege látszott ki. Sárga trikó, kék nadrág az öltözetük, hátukon piros „Nippon” felírás. Fényképezés, filmezés, a japánok egyszerre csak ledobják botjaikat és kesztyűiket a jégre. Nekirohannak a magyaroknak.

— Mi lesz itt, verekezés? Hisz még nem is játszottak! Jól nézünk ki, ezek már most kezdik! — hallatszik a sorba, a nézőtérben, de nincs ok a rémületre, mert a japánok olimpiai jelvényüket tűzik a különös módon az ellenfél játékosainak mellére. Minder Frigyes és Lator Géza dr. szipjelére felállnak a csapatok:

Magyarország: Hircsik — Barcza, Róna — Jeney, Miklós, Minder. Csere: Háray, Batoics, Gergely II.

Japán: Homma — Hayama, Suto — Ishikawa, Hirano, Shajo. Csere: Kinoshita, Turuja, Kitasawa. Tartalékok: Hara, Mikéi.

Felállás után Kertész János, a korcsolyázó szövetség elnöke, magyar, Pröhle Vilmos, egyetemi tanár, japán nyelven üdvözlő a vendégeket. A közönség soraiban ott ülnek a magyar sportélet vezető egyéniségei. Az ülőhelytribün előtt három karosszék várta a kormányzó és kísérete esetleges érkezését.

KÉT GYORS JAPAN GÓL

Megindul a játék. Remekül kezdenek a japánok és alig mulik el egy-két perc, máris vezetnek.

A tartalék Mikel klugrik, remekül átjátssza a védelmet és a meglepett Hircsik mellett gólt üt. 0:1.

— Jól nézünk ki, még ezek is megvernek bennünket! — mondogatják a nézők. Ugy is néz ki a dolog, mert a japánok még egy gólt szereznek. A folyton mosolygó sárgák, akiknek modora olyan a jégen is, mint egy népszövetségi diplomatáé, még láthatóan bíráják az iramot és a szemüveges

Ishikava révén újabb gólt érnek el.

Iskolha ördögös ügyességgel átcikkázik a két magyar hávéd között, előretolja a korongot, de lövését Hircsik kifutva elrúgja. Veszte a szélre sodródott Ishikava felé, aki

lehetetlen szögben a sarokba bombázza a korongot. 0:2.

A magyar cseresorban Háray mindig kiöltött nyelvel támad, úgyhogy a japánoknak mindig mosolyogniuk kell. De még ez sem használ, mert gólt nem sikerül elérni. Így bizony eléggé elszontyorodva nézi a közönség a hajcsattos Pataky Dénes szabadkorcsolyázását. Csak a Szekrényessy testvérek változatos,

szemet-lelket gyönyörködtető párosutaványai feleltek el a kezdő és komolyan fenyegető balsikert.

A japánok a szünetben a jégre térdelnek. Ugy nézik és fényképezik a műkorcsolyázást. Folyton mosolyognak, tapsolnak és szorgalmasan osztgatják az autogramokat.

EGYENLITÜNK

A közönség az első harmad balsikerét hamar elfeledheti, mert a második harmad kezdetén a magyar csapat, amely kezdésre első csatársorával indul, azonnal gólt ér el. A ja-

pán kapus most a kapu tetejére teszi fejvédjét és az első gólt e nélkül kapja.

Miklós pazarul áttör és bár a korong nem fekszik jól, szépen a kapuba küldi. 1:2.

TOVÁBBI HÁROM MAGYAR GÓL

A közönség hatalmas biztassába kezd, amely újra eredményt hoz.

Jeney passzát Minder félmagasan, kapusból küldi a hálóba. 2:2.

Kiegyenlített a magyar csapat. Most a cseresor jön. Ők sem akarnak elmaradni az első csatársortól és így

Stoics passzából Gergely megismétli Minder gólját. 3:2.

A japánok láthatóan fáradtak. Minden összehúzóesznél ők maradnak a földön, de dicseretükre legyen mondván, a szó legangolabb értelmében veszik tudomásul a rajtuk esett „serelemeket”. A mérkőzés egyik bírja, Minder Frici bácsi hirtelen akar fordulni és úgy

Drámai lefolyású küzdelemben győzték le az osztrákok a spanyolokat Madridban

Ausztria-Spanyolország 5:4 (2:2)

Több mint 30.000 néző előtt került az egész futballvilág érdeklődése mellett eldöntésre Madridban az új Stadionban az osztrák-spanyol mérkőzés. Az osztrákok ugyancsak kitétek nemcsak magukért, hanem egyszerűen a közép-európai futballért is, mert példátlanul álló drámai küzdelemben a 2:2-es döntetlenre álló féldő után, minden erejüknek megfeszítésével legyőzték a latin futball legkiválóbb képviselőit.

Korányi és Polgár játszott a Ferencváros csapatában a Postások ellen

Ferencváros—Postás 13:4 (6:3)

A Postás-pályán került eldöntésre a Ferencváros—Postás barátságos mérkőzés, amely a profi csapat hatalmas gólarányú győzelmét hozta. A tréningmérkőzésen megjelent közönség, de különösen a Ferencváros ösdrukkerei lázas izgalommal lesték a pályára lépő csapatot. Arra voltak kíváncsiak, hogy a fegyelmi vizsgálat alatt álló Korányi—Polgár hávédpár részt vesz-e a mérkőzésen. Megoszlottak a vélemények, sokan arra esküdtek, hogy a két játékost nem állítják be a csapatba, de voltak nagy számban olyanok is, akik ezt lehetetlenné tartották.

Nem sokáig kellett ezen töprengeni, mert rövidesen

megjelent a Ferencváros csapata Korányival és Polgárral.

A fedezetsorban Papp játszott, míg az első féldőben Vig VI. helyettesítette Kist. A Postás csapata nem mutatkozott túlságosan kemény ellenfélnek és így a Ferencváros már az első féldőben 6:3-ra vezetett.

Tizenhárom gólig meg sem állt Ujpest csapata

Hét gólt rúgott a Kocsis-Barna balszárny Ujpest—III. kerület 13:3 (7:1)

Az ujbpesti Stadionban kíváncsian várta a közönség, hogy Ujpest csapata — a megszokottnál gyengébb turaeredményel utaz — milyen formát mutat idehaza, amikor

két hét múlva már a bajnokság derbyjét játsza a Hungária ellen.

A kíváncsiskodók kielégítő választ kaptak, mert a bajnokságot

pompás játékkal lepte meg hivat és különösen a csatársor gólképessége, és abban is a Kocsis—Barna-balszárny jeleskedett. Ujpest végre megtalálta csatársorának helyes összeállítását és annak ellenére, hogy

lelt a jégre, mint egy kezdő. A magyarok tovább támadnak és

Miklós átadását Jeney küldi a hálóba. 4:2. Most már biztos a győzelem. Gergely lövése a kapus fejről pattan a háló tetejére. A fejjvédő nélküli Homma erősen mongol kinézetű fejének meg sem kottyan a kemény gumikorong.

A szünetben a Rotter—Szöld-pár mutatja be tudását. Kissé bizonytalanul mozognak, néha meg is torpannak, de látszik rajtuk, hogy tudnak. A jég a napsütésben kissé megromlott és ez az oka a bizonytalanságnak. Megállapítható, hogy jóval kevesebb tapost kaptak, mint Szekrényessy Pirocska és Attila.

A szünet rövid. A japánok még kivédenek egy autogrammkérő rohamot és a gyerekek gyűrűjéből tőrhető kondícióban szabadulnak ki. Az utolsó harmad első felében a magyar csatárok támadásai meddők. Gól nem születik, de annál több ütő esik ki a japánok kezéből. Miklós akkorákat szökdecel, mint egy magasugró. Fordulás után

Miklós szép passz küld Minderhez, aki közlelő belüli a korongot a kapuba és ezzel beállítja a végeredményt. 5:2.

Röviddel ezután a harang a mérkőzés végét jelzi. A közönség egy része csalódottan távozik.

— Még verekezés sem volt! Azt csak az EKE tudja! — hallatszik a kituduló közönség sorából.

Általában a japánok játéka kielégített. Nagy hátrányuk gyengébb testalkatuk, de a kellő tudás már megvan. Ismerve a japánok szívósságát, a tokiói olimpián biztosan kell velük számolni. Egyelőre azonban itt van Garmisch-partenkirchen, ahol csak tanulni fognak. A magyar csapat első csatárosa és a védelem mutatott jó játékot. A cseresor sokat szaladgált.

A győzelem értékét növeli az, hogy az amúgy is fanatikus

spanyol közönség szinte örjögve biztatta csapatát,

amely hősiessé küzdött, de végül is meg kellett hajolnia az osztrákok jobb és ezúttal szerencsésebb csapata előtt.

A közép-európai futball csak hálás lehet ezért a győzelemért az osztrákoknak.

A második féldőben átcsoportosították a zöld-fehérek csapatát és beállították Kovácsot, Tóthot, Bánt és Kist. Sárosi, Móré, Papp és Vigh nem játszott a második féldőben.

A Ferencvárosi játékosok közül Kemény pompás játéka volt az itthoniak számára meglepetés.

Kemény ugyanazt a nagyszerű formát játszotta ki idehaza, mint a túrán. A legjobb csatára volt a Ferencvárosnak. A védelemben

Korányi és Polgár, úgy látszik, még nem heverte ki a közeli kiruccanást,

mert mindketten igen győnén játszottak. Ez a magyarázata annak, hogy a Postás csapat négy gólt rúgott a Ferencvárosnak. A zöld-fehérek csapatának legjobb része a csatársor volt. A kissé mély talajon kezdetben nehezen ment a játék, de aztán mindjobban belejötték, úgyhogy ez a délután kiadós tréninget jelentett a Ferencvárosnak. Háda kielégítő formát mutatott.

talajon az ujbpesti csapat nagyszerű kondíciója.

A III. Kerület csapatáról, sajnos, nem sok jót mondhatunk. Nem tudott a csapat egyik része sem az Ujpest nivójára felemelkedni. Teljesen széteső játékot mutatott az Obudai csapat. Ujpest góljait: Kocsis (4), Barna (3), Kállai (3), Pusztai (2), Vincze (1, 11-esből).

Szalay László nyerte a műlesikló bajnokságot

Szapáry Marianne grófnő győzött a hölgybajnokságban

Kékestető, január 19.

Vasárnap délelőtt a két futamból álló műlesiklóversenyyel fejezték be a szombaton kezdett magyar sí-bajnoki versenyeket. A hó erősen jeges volt. A kétnapi verseny összesített végső eredménye a következő:

1. Szalay László Hőfutók 199.47 ponttal. 2. Kővári Károly MAC 197.97 ponttal. 3. Iglói Pál MSK 190.05 ponttal. 4. Csik Imre MSK 188.09 ponttal. 5. Balatoni Levente BEAC 182.74 ponttal. 6. Emanuel BBTE 181.88 ponttal. 7. Tassonyi Zsolt BBTE 172.09 ponttal. 8. Matuskovics MAC 165.87 ponttal. 9. Tassonyi Edömér BBTE 164.56 ponttal. 10. Ványa Pál UTE 164.37 ponttal. 11. Molitor dr. MSK 163.97 ponttal. 12. Ham-balkó BBTE 162.45 ponttal. 13. Török BEAC 160.81 ponttal. 14. Kozma UTE 154.65 ponttal. 15. Bereczki MAC 149.97 ponttal. 16. Darabos MAC 145.96 ponttal.

Versenyen kívül indult: Zelkó József MOAE 173.97 ponttal és Mátyásfalvy 171.11 ponttal.

Az országos hölgy síbajnokságban:

1. Szapáry Marianne grófnő BBTE 196.94 ponttal. 2. Hackstock Hédi DTE 180.98 ponttal. 3. Vasváry Éva MAC 167.51 ponttal. 4. Piszer Magda MAFC 93.28 ponttal.

A csapatverseny eredménye a következő:

1. MSK 49 ponttal. 2. BBTE 49 ponttal. 3. A MAC csapata.

Az elsőséget a szabályok szerint a döntötte el, hogy az MSK első tagjának jobb volt az ideje, mint a BBTE elsőjének.

Az ifjúsági bajnokság végső sorrendje a következő:

1. Németh BEAC 143.97 ponttal. 2. Katona UTE 141.43 ponttal. 3. vitéz Gombos MSK 125.82 ponttal. 4. Pauer UTE 116.17 ponttal. 5. Zsoldos BEAC 111.17 ponttal. 6. Lénárd BEAC 102.06 ponttal. 7. Rész BBTE 83.41 ponttal.

A KIS UJSÁG A MAGYAR HÉTFŐ TESTVERLAPJA. OLVASSA!

HAT INDLÓJA VOLT AZ MTK II. O. TÖRVERSENYENEK

A BEAC vívótermében rendezte meg az MTK II. o. törvívóversenyét, amelynek mindössze hat indulója volt. A versenyt meglepetésre Rajna BEAC nyerte 4 győzelemmel, a második helyen Sziláncs RAC végzett 3 győzelemmel. 3. Nyilas MTK 3 gy. 4. Filippini BEAC 2 gy. 5. Klell BSE 2 gy. 6. Zöld dr. BEAC 1 gy. Nem egészen igazságos, hogy pl. a második helyezett, aki nek mindössze 3 győzelme volt, most már elsőosztályú versenyző lehet.

Az UTE vívószakosztálya a Pannonia-szállóban rendezte táncmulatságát, mely a legteljesebb siker jegyében zajlott le. Az estélyen megjelent előkelő közönség soraiban megjelent Filóts Ferenc, a Vívószövetség elnöke is. Záborszky szakosztályi elnök itt adta át Kabos Endrének az UTE örökös bajnokának művészi kivételű díszoklevelét.

Nehezen bánt el a Phöbus a második ligás Nemzelivel

Phöbus-Nemzeti 4:3 (3:1)

A Phöbus ujbpesti pályáján a profi liga bajnokságára törő Nemzeti csapata vendégszerepelt. A mérkőzés izgalmas küzdelmet hozott és bebizonyította azt, hogy

a Nemzeti joggal pályázik a profi liga bajnokságára

és mutatott játékaival minden reménye megvan ahhoz, hogy ez a szimpatikus csapat visszakerüljön az első, illetve Nemzeti Ligába.

A Phöbus csapata az első féldőben felülkerekedett és látszottak a kvalitás jelei, azonban egyelőre még az állóképességgel van baj. A Nemzeti a túle megszokott lelkesedéssel küzdött és a második féldőben jobban bírta az iramot, mint ellenfele.

Sorozatos botrányok az ökölvívó bajnokságban

Ujból sorozatos botrányok voltak a BSZKRT tornacsarnokában, ahol a boxoló csapatbajnokságokat rendezik. Szűk bejáratokon keresztül préselik a közönséget a nézőtérre, ahol a számozott jegyek ellenére teljesen öletszerűen helyezik el az embereket. A mérkőzés kezdete előtt hangos botrányok voltak a bejáratok előtt.

Hozzá tartozik még a vasárnapi verseny történetéhez, hogy az egyik meccs alkalmával

az újult versenyzőt nem tudták magához téríteni és orvos csak hosszú percek után jelentkezett.

Egyébként élvezetes küzdelmek voltak és az egész verseny propaganda a sportcsarnok mellett, mert ilyen helyen rendezni csapatbajnokságot, amely ezeket érdekel, — nem lehet.

Az eredmények a következők:

BOTRÁNYAL KEZDŐDIK

A vasárnapi boxcsapatbajnoki mérkőzés izgatott hangulatban kezdődött. Amikor az első pár felállt a ringbe, az egyik néző vaskos gorombaságot kiáltott oda a bírónak, aki erre leállította a már kezdni akaró feleket és kivezetetti a sértegető nézőt. A közönség hangos zajongással veszi tudomásul a bíró intézkedését.

BTK—NSC 13:3

Légsúly: Kiss BTK és Varga NSC állnak fel és az első menetben Varga csak fut Kiss elől. Komoly akció egyik oldalról sem fordul elő. A további menetekben már hiába fut Varga, mert Kiss erőteljesen belemegy és biztosan győz. Vezet a BTK 2:0-ra.

Bantamsúly: Csapogya BTK—Belló NSC. Mindkét csapat taktikázik, mert egyik sem indítja el ebben a súlycsoportban „nagy ágyúdát”. A BTK egy egész fiatal ifjúsági versenyzőjét indítja el, aki ügyesen küzd ugyan, de hamar elfárad. A harmadik menetben kiütözik a jobb kondíció és Belló egy bal egyenessel földre is küldi Csapogyát. A végén mindkettő erősen visszaesik. Igazságos döntetlen. 3:1.

Pehelysúly: Marton BTK—Kubinyi NSC. Kubinyi váratlanul nehéz ellenfelet kapott a fiatal BTK-versenyző személyében. Kemény jéköklü fiú, Kubinyi is jól küzdött, de néha baj van a kondícióval. Az I. menetben Marton szíven küzd és némi fölényt is szerez, de a további két menetben az „öreg róka”, Kubinyi rutinja érvényesül és Marton alulmarad 3:3, egyenlített az NSC.

Könnyűsúly: Tatai BTK — Ferenc NSC. Tatai a kezdeményező, Ferenc csak arcát védi. Bírói figyelmeztetésben is részesül. A II. menetben folytatódik ez a taktika, de nem vezet eredményre, mert egypernyi küzdelem után Tatai rettentő erejű állkapocsütése a földre teríti Ferencet. Ferenc a kiszámolás után nem áll fel, teljesen eszméletlen. Csak az öltözőben tér magához ájulásából, annyira bevágta fejét a padozatba. 5:3. Ujra vezet a BTK.

Weltersúly: Oláho BTK — Andor NSC. Az első menetben a gyors Andor meg akarja lepni ellenfelét, aki láthatóan a jó ütés alkalma vár. A bíró figyelmezteti őket akció hiánya miatt. Oláh szívieli meg hamarabb a bíró intését és nagyerejű balegyeness után csak a gong menté meg a kiütéstől Andort, aki a szünet alatt sem tér teljesen magához. A második menetben meg is kapja a kegyelemdíjást egy újabb balegyenes alakjában, amely után végleg kiszámolják. 7:3.

Középsúly: Jeles BTK — Rigó NSC. Az első menet teljesen Jeles fölényt mutatja. Látszik, hogy Jeles előkészíti a kiütésre a fiatal NSC-versenyzőt. A menet végén az alaposan megdolgozott Rigó teljesen kimerült és a második menetre már nem is áll ki. 9:3, ezzel már meg is nyerte a BTK a mérkőzést.

Kis-középsúly: Erdős BTK — Váradi NSC. Váradi nagyszerűen indul, de pillanatok alatt Erdős föléje kerül és némi pontelőnyt szerez. későbbiek során Erdős fölényét Váradi csak szabálytalanságokkal próbálja ellensúlyozni, mire a bíró háromszori figyelmeztetés után lelépteti. 11:3.

Nehézsúly: Askenázy BTK — Magyar NSC. Ez a mérkőzés botrányba fulladt. Askenázy a jobbik versenyző, de Magyar is tud bokszolni. A tíz kilóval nehezebb Askenázy ütése erősebbek. Magyar orra vérzik és a második menetben csak támolyog. A második menetben

Askenázy erős ütése földre viszi Magyar, aki „hét” után feláll, tovább akar bokszolni, de a bíró tovább számol és Askenázyt hirdeti ki győztesnek.

Utór a botrány. A bíró menekülni akar a közönség elől, de a ring mellett

egy csoport elfogja és súlyosan bántal mazza.

Még a vezetők is, élükön Kreisz dr.-al, hadonásznak a bíró felé, hogy a döntést teljesen szabálytalan volt. Az NSC óvni fog, de az eredmény — legalább ideiglenesen — 13:3.

B VASUTAS — FTC 12:4

szünet alatt a közönség lecsillapodik s azután kerül sor a második mérkőzésre, amelyen az FTC küzd a B. Vasutas ellen. Az FTC indította úgy Sziget, mint Mándi, a B. Vasutas soraiban pedig felvonult Enekes István olimpiai bajnok is.

Légsúly:

Enekes II. B. Vasutas — Bakos FTC. Az első menetben a kisebbik Enekes döntő

főlényt szerez, úgy hogy Bakos a második menetben ki sem áll.

Vezet a B. Vasutas 2:0-ra.

Bantamsúly:

Bondi B. Vasutas — Szántó FTC.

Eleinte egyenlő ellenfelek küzdelmét mutatja a mérkőzés, de azután Bondi fölénybe kerül. (4:0).

Pehelysúly:

Enekes I. B. Vasutas—Kovács FTC.

Az olimpiai bajnok „Csicsa” hosszú idő óta most áll először ringbe. A közönség viharosan ünnepekte Enekest, aki elegáns és pompás versenyzéssel hálálta meg a közönség szeretetét. 6:0!

Könnyűsúly:

Sallai B. Vasutas—Németh FTC.

Az első két menet egyenlő erők küzdelmét mutatja. Igen érdekes mérkőzés. Az utolsó menetben visszaesik Sallai és így Németh győzelme meglehetősen biztos. 6:2!

Weltersúly: Fisch B. Vasutas — Berkesi FTC. Az első menetben Berkesi van fölényben, a II. döntetlen, az utolsó menetben pedig Fisch támad ugyan, de ütése nem talál. Berkesit hirdetik ki győztesnek, de Micsicsák a B. Vasutas tréneré Berkesi kezén a kesztyű lehúzása tud gyűrűt vesz észre. Azonnal óv a szabálytalanság miatt. A zsűri azonnal helyt ad az óvásnak és így az FTC két érté-

Csütörtökön ismét remek filmet mutat be a Royal Apollo:



KATI

Gaal Franciska

kes ponttól esett el. 8:8, a B. Vasutas már nem veszíthet.

Középsúly: Eröss B. Vasutas — Szigeti FTC. Szigeti fölénye miatt a második menet közepén lelépteti Eröss, de a B. Vasutas óv, mert Szigeti bandázsa két méterrel hosszabb a szabályosnál. Eröss hirdetik ki győztesnek,

már győzött a B. Vasutas. 10:2.

Kisnehézsúly: Mándi FTC—Farleas B. Vasutas. Mándi gyengébb a szokottnál, kétszer a földre kerül, mégis győz. 10:4.

Nehézsúly: Nagy B. Vasutas—Tanamár FTC. Nagy biztosan kezében tartja a mérkőzést. 12:4.

Filléres Téli Vásár

Női svéd imit. keztyű kisebb számok most csak 38 fill.	Kötött kabát, mellény vagy poullower férfi, női, nagy hőmérg Egyes darabok csak 275 fill.	Bélelt meleg nadrág csikos műselyem gyermekek most csak 88 fill.	Férfi flanel sporting 41 számaig meleg flanelből csak 145 fill.
Férfi és női téli keztyű belül bolyhos most csak 58 fill.	Férfi nadrág erős novidából most csak 245 fill.	Bélelt meleg női nadrág csikos műselyemből most csak 128 fill.	Pouplinett férfi ing sport facon vagy külön gallerral csak most 375 fill.
Dupla bélelt keztyű férfi és női most csak 98 fill.	Férfi sport öltöny divatos pamut szöv. kabát és nadrág most csak 880 fill.	Női reform nadrág meleg flanelből most csak 58 fill.	Flanel rövid nadrág füzős, meleg flanelből csak 48 fill.
Egy újjas baby keztyű fehér, szövött most csak 18 fill.	Műselyem paplan szürke váltával most csak 595 fill.	Csikos női reform extra nagy méret kissá hibás most csak 98 fill.	Flanel pizsama divat csikos férfi v. női most csak 275 fill.
Kötött érmelegítő hibával most csak 18 fill.	Flanel takaró szürke, csikkal 120x160 cm. méret most csak 245 fill.	Férfi téli zokni erős minőség csak most 28 fill.	Férfi puhakalap egyes darabok több színben 295 fill.
Mattlassé pongyola kis hibával most csak 395 fill.	Bélelt bőrkéztyű férfi és női csatos kötött és flanel belással most csak 295 fill.	Férfi zsebkendő aszurozott szélű most csak 25 fill.	Férfi zsebkendő aszurozott szélű most csak 25 fill.
Krepdesin táncruha izléses divat fazonok most csak 675 fill.	Női retikül divatos kivitelben most csak 175 fill.	Divat jégzokni müs. beszövéssel most csak 28 fill.	Köpper rövid nadrág erős minőség, gombos most 98 fill.
Női szöv. ruha divat színek és fazonok most csak 378 fill.	Bőr pénz erszény 18 Bőr patkó erszény 50 most csak fill.	Bordás női harisnya jó meleg most csak 48 fill.	Tennisz flanel divat csikos és sima szín mtr. most csak 38 fill.
Krepdesin ruhácska kissé piszkos 2-3 évesnek most csak 198 fill.	Len pohártörő kockás 65x65 cm. most csak 68 fill.	Gyapjú női harisnya mogyoró és fekete most 98 fill.	Pongyola mattlassé nagy rozsa kis hib. mtr. most csak 98 fill.
Kötött mellény, poullower férfi és női, nagy hőmérg, egyes darabok csak 195 fill.	Damaszt abrosz hőfehér pamut damasztból csak 265 fill.	Férfi sport harisnya macco kis hib. csak 58 fill.	Kockás ruha taft divatos műselyemből most csak 128 fill.
Gyapjú női blúz finom gyapjuból óriás vásztek most csak 295 fill.	Damaszt szalvéta hőfehér pamut-damasztból most csak 58 fill.	Cotton női harisnya szövésű erős viscosa most hibával csak 85 fill.	Erős ing zeffir sötét színek most csak 58 fill.

Vidékre utánvételt szállítunk és meg nem felelőért a pénzt visszaadjuk. Csomagolást nem számítunk! Képes árjegyzéket díjmentesen küldünk. Vásár alatt vásárlás után azonnal kiadjuk.

Filléres Divatház

BAROSS TÉR 23 ROTTENBILLER UCCA SAROK

Filléres Téli Vásár

most csak

65

fillér



Szövet tex házi cipő
spalt bőr talp és sarokkal
35-42 szám

most csak

130

fillér



Női házi cipő
pomponnal, hasított bőrtalppal
trotteur sarokkal

most csak

190

fillér



Női házi cipő
divatos kivitel, pomponnal
bőrtalpú, trotteur sarokkal

most csak

290

fillér



Bőr házi cipő
pomponnal, trotteur sarokkal
bőrtalpú, piros, barna és fekete

Női divatcipők

fekete, barna és drapp
bőrből és antilopszerű
bőrből. Minta szerinti
és egyéb divatfazonok-
ban- valamint fűzős,
fél és trotteurfazo-
nokban. Nagy
tömegű egyes
párok.
Magassarkú
kuban és
trotteur
sarokkal.

most csak **400 és 500** fillér.

Férfi félcipő

erős kivitelben,
fekete és barna
óriási választ.
egyes párok



most csak

600 fillér.Ugyanaz magasszárú- most csak **700** fillér.

Gyermek box cipő

flexibel varott, dupla talpú

19-22ig

350 fillér

23-26ig most

450 fillér

27-29ig csak

55030-32ig **650** f

33-35ig most

750 fillér

Női gummi félcizma

21 cm. magas, fekete
csoda ár!
most csak

675

fillér



Gummicizma

35 cm magas, fekete
villámzárral

Különleges árszenzáció
most csak

950

fillér



Női gummi szövet hócipő

fekete vagy barna.

Egyes párok tömegben.

Kihajtos gallérral vagy

gombos. Vegyes divat-

fazonokban.

Szenzációs ár!

most csak

475

fillér



Bárány bélelt cipő

bőr vagy
posztó-
szárral,
fűzős és
csattos.
35-43-ig

most csak **500** fillér

Dorco Szibéria meleg cipő

gummból gyermekeknek

csattos vagy fűzős

30-32ig most **290** f33-35ig csak **350** f

felnőtteknek 42-46ig

most csak

390 fillér

Bunda-cipő

Szőrme szegéllyel
elegáns és meleg
visélet,
fekete.

most csak **650** fillér.

most csak

60

fillér



Bőr baby cipő
gyönyörű világos színekben
18-22 számig

most csak

350

fillér



Női sárcipő
35, 36, 37, 40, 41, 42 számokban
rendkívüli olcsóság!

most csak

490

fillér



Férfi sárcipő
bármely számban
kivételesen olcsóság!

most csak

150

fillér



Női sárvedő cipő
Fekete, barna és drapp színben
35-42-ig

Vidékre utánvétellel szállítunk és mag-
nam felelőért a pénzt visszaadjuk!
Összes gummi, hó és sárcipők szépséghibával
Csomagolást nem számítunk fel!
A vásár tartama alatt vizionteladókát nem
szolgálunk ki!

Filléres Divatház

BAROSS TÉR 23. ROTTENBILLER UCCA SAROK

Bauer Aladár felháborító oddszai

Muscicapa rosszul kezdett, ezért nem győzött — Torkos nagy javulása — Több favorit minden futamban lemaradt

Carthago — nagy hátránya ellenére — megnyerte az első versenyt. Igaz, hogy a startnál vagy 40 métert „lopott”, de még így is 80 méter hátránya volt.

Kovács II. Carthagoval az ötödik hároméves versenyt nyerte egymásután.

Carthago oddsza 2½. Mai Flower ugyanígy állt és a gépnél 53, illetve 42-öt fizettek, de ez érthető, ha tudjuk, hogy ismét — a fogadók legnagyobb sajnálatára —

Bauer Aladár dolgozott a ringben

és ilyenkor nincs egyáltalában oddsz. Simbának a harmadik futamban kellett volna indulnia és Guttman akarta hajtani, akinek tudvalevőleg a múlt év végéig megvonták a hajtási engedélyét. Ugyáltszik azonban, hogy még

nincs rendben a hajtási engedélye,

mert nem Guttman ült Simbára, hanem Fityó és emiatt nem is indulhatott Simba az Amatőr-versenyben, hanem a második futamban és ott helyezetlenül végzett. Ebben a versenyben Fergeteg oddsza 6 és 8, esetleg 382. Állandóan ilyen felháborító oddszok és az Egylet még sem tesz semmit a közönség érdekében. A következő versenyben még furcsább helyzet volt. A Mechanikus handicapban 12 ló startolt és Bauer Aladár ezeket a „gyönyörű” oddszokat adta: 1½ Tenore lánya, 2 Favorite és London. Ha 12 lónál három ló állna 2:1, akkor sem veszíthet a bukméker, mert három lóra kap 2:1 pénzt és bármelyik győz, nem veszíthet, mert csak három tétet ad vissza és ennyit vett be. Ellenben a

többi 9 lóra ingyen játszik. Egyetlen favorit sem nyert a három közül és így sikerült Bauernek az egész forgalmat megtartania.

A Nemzetközi versenyben 8 ló startolt. Bauer Aladár folytatta rendes és rossz szokását. Két favoritot csinált,

Pallós és Muscicapa 1½, egyik sem nyert,

hanem Torkos győzött Delila és Muscicapa ellen. Ez utóbbi az első fél kört végiggaloppozta, azután rendesen ment, de már nem nyerhetett. Egy ideig Marokkó is elől volt, de végül lemaradt. Pallós második helyen fektült, elkészült.

A Mechanikus handicap, a Nemzetközi verseny és a Handicap

hatalatlan oddszai nagy megütközést keltettek és sokan már be sem mennek a ringbe fogadni.

Az egyikben 12 lónál 3, a másikban 8 indulónál 2 és a Handicapban 11 lónál Primás pari, Röpke 2½. Ugyáltszik, az eddigi súlyos viszályok még csak fokozták és a

közönség hibetetlen módon károsodik.

Amíg  alszik a **DARMOL** dolgozik

A vasárnapi ügetőversenyek részletes eredménye

(A zárójelben levő számok közül az első a megafon-, a második a startodsz, harmadik az esetleges osztalék.)

I. **Háromévesek versenye.** 600 P. 1600 m. 1. Horváthy fivérek Carthago (2, 2½) Kovács II., 2. Elégia (3, 2½, 29) Marschall. Im.: Csongor (5, 10, 115) Steinitz, Marina (2½, 5, 47) Zwilling, Thyman (1½, pari, 23) Feiser. Tot.: 10:53, 22, 24. Olasz: 47. Befutó: 10:260.

II. **Szigetvár díj.** 700 P. 2000 m. 1. Herrlich A. Mai flower (2½, 2½) Feiser, 2. Szeszélyes (10, 20, 286) Maszár J., 3. Quasimodo (2, 1½, 32) Marschall. Im.: Simba (3, 4, 32) Fityó, Töhötöm (6, 6, 216) Benkő, Riviera (3, 4, 76) Zwilling, Pillangó (5, 4, 113) Kovács II., Caid II. (6, 8, 148) Killinka, Olt (8, 16, 323) Niernberger. Tot.: 10:42, 15, 41, 16. Olasz: 127. Befutófogadások: Mai flower—Szeszélyes 10:278, Mai flower—Quasimodo 10:58.

III. **Amatőr-hajtás.** 500 P. 2100 m. 1. Anna Ist. Októdi (4, 6) Varsányi, 2. Ugyanis (3, 6, 44) Pöldi, 3. Bohém (1½, 1½, 26) Soldos. Im.: Sáriasszony (6, 12, 455) Dóra, Fergeteg (6, 8, 382) Molnár, Marlene B. (2½, 2½, 39) Baik, Lizzie (2, 3, 50) Siró. Tot.: 10:65, 22, 16, 13. Olasz: 54. Befutó: 10:414.

IV. **Mechanikus handicap.** 600 P. 1200 m. 1. Sajólenkei m. Minor (4, 4) Simkó, 2. London (2, 4, 48) Zwilling, 3. Ragyogó (8, 6, 40) Vorst. Im.: Peggy (16, 33, 908) Niernberger, Favorite (2, 1½, 26) Toplichar, Eladó (5, 8, 149) Baik, Örzse (10, 20, 371) Feiser, Leopárd (5, 6, 123) Raymer, Olivia (8, 10, 183) Benkő, Tenore lánya (1½, 2½, 40) Kovács II., Eber B. (3, 10, 185) Steinitz, Tündér (25, 33, 908) Maszár F. Tot.: 10:74, 22, 22, 27. Olasz: 53. Befutófogadások: Minor—London 10:206, Minor—Ragyogó 10:558.

V. **Nemzetközi verseny.** 800 P. 2000 m. 1. Birtás Gy. Torkos (5,8) Kovács I., 2. Delila (5, 12, 177) Hauser, 3. Muscicapa (1½, 2½, 35) Steinitz. Im.: Marokkó (4, 5, 51) Raymer, Prókátor (4, 8, 109) Jónás, Steirische Liesl (10, 6, 310) Kovács J., Pallós (1½, 1½, 30) Zwilling, Ráma (3, 5, 92) Feiser. Tot.: 10:60,

19, 33, 15. Olasz: 10:96. Befutófogadás: 10:840.

VI. **Handicap.** 500 P. 2100 m. Fehér L. Primás (1, 1½) Kovács J., 2. K. L. (4, 6, 107) Simkó, 3. Röpke (2½, 2, 29) Marschall. Im.: Vajda (5, 8, 394) Marek, Első fia (4, 5, 97) Maszár F., Zivatar (4, 10, 122) Zwilling, Arditti (4, 5, 165) Siró, Tommy (3, 3, 76) Feiser, Lenke (10, 12, 2104) Hauser, Ördög-lánya (6, 8, 279) Kovács II., Mucs (16, 33, 2761) Vorst. Tot.: 10:26, 14, 19, 15. Olasz: 10:72. Befutó fog.: Primás—K. L. 10:85, Primás—Röpke 10:35.

VII. **Gjerdan díj.** 500 P. 2100 m. 1. Biró I. Apacs (5, 12) Marschall, 2. Balla (6/10, 1, 20) Kovács II., 3. Arvalegény (2½, 3, 85) Zwilling, Im.: Aisós (6, 16, 130) Kalinka, Regina (6, 20, 676) Galla, Groo Peggy (3, 2, 39) Feiser, Leo (6, 16, 324) Maszár I., Uganda (6, 20, 153) Jónás, Nagybanhegyes (8, 12, 164) Mann, Murcos (8, 16, 338) Hauser, Hopper (6, 6, 176) Raymer. Tot.: 10:151, 59, 13, 18. Olasz: 10:37.

Befutó fog.: Apacs—Balla 10:299, Apacs—Arvalegény 10:497.

VIII. **Suhancs díj.** 600 P. 2200 m. 1. ifj. Fe-

Megfigyelik a székesfehérvári gyilkos támadás tettesének elmeállapotát

Székesfehérvárról jelenti a Magyar Hétfő ludósítója: A Magyar Hétfő az elmúlt vasárnap részletesen beszámolt arról a merényletről, amelyet Jancsó Sándor, a Székesfehérvári Hadiárztovábbképző Ipariskola igazgatója ellen intézett Török József volt intézeti növendék.

A vizsgálóbíró vasárnap kihallgatta Török

Jér S. Csáln (1½) Zwilling, 2. Osztalék (2½) Stinitz. Im.: Lugos (5) Hauser, Bosljka (6/10) Maszár F. Tot.: 10:29. Olasz: 32. Befutó fog.: 10:75.

IX. **Pillscsabai díj.** 500 P. 2100 m. 1. Katinka Ist. Varázs (3) Bedekovich, 2. Princessin (5) Feiser, 3. Zsófi (2½) Jónás J. Im.: Marika (10) Hévízi, Drégely (8/10) Marschall R., Arvácska (8) Jónás, Senki (10) Fityó, Menthamol (5) Kappel, Edömér (4) Maszár J., Céda (5) Zwilling, Bicskás (8) Tomann, Zengő (6) Istók, Niagara (10) Marton.

köt, aki töredékesen bevallotta, hogy előre megfontolt szándékkal követte el a merényletet azért, mert Jancsó Sándor okolta, hogy a hadiárva intézetből őt elbocsátották.


Török még zavarosan viselkedik és ezért az ügyesség elrendelte elmeállapotának megvizsgálását.

Tulcsk László dr. és Sulyok Dénes dr. orvosszakértők figyelik a merénylő Török Józsefet, akit az ügyesség gyilkosság büntetével vádol.

Az orvosi megfigyelés ellenére Horváth Gyula dr. királyi törvényszéki bíró március első hetére kitézte az ügy tárgyalását. Jancsó Sándor igazgató állapota változatlanul súlyos.

Filléres Téli Vásár

A vásártartama alatt viszonteladókat nem szolgálunk ki!

 <p>zománc főzelékes tál 16cm 18 fillér 18cm most csak 28 fillér 20cm csak 35 fillér 24cm 50 fillér</p>	 <p>zománc mosdó tál 22cm 35 fillér 26cm most csak 44 fillér 28cm csak 54 fillér 30cm 65 fillér</p>	 <p>zománc tejforraló 1½ lit 66 2½ lit most csak 78 3 lit 88</p>	 <p>zománc tányér 22cm 26 fillér 24cm most csak 34 fillér 26cm csak 39 fillér</p>	 <p>zománc 24cm levestűrő most csak 50 fillér</p>	 <p>zománc 24cm tészta-sűrítő most csak 68 fillér</p>
 <p>zománc cukortartó most csak 18 fillér</p>	 <p>zománc 30cm árszálszűrő most csak 136 fillér</p>	 <p>zománc (fehér) irrigátor 1 lit most csak 46 fillér 1½ lit csak 58 fillér</p>	 <p>zománc fánk-sütő kék 4 63 fillér szemes most csak 78 fillér 5 szemes 78 fillér</p>	 <p>zománc vízeskanna 8 lit 256 fillér 10 lit most csak 278 fillér 12 lit csak 296 fillér</p>	 <p>zománc tejkanna 6 lit most csak 198 fillér 8 lit csak 228 fillér 10 lit csak 248 fillér</p>
 <p>zománc vizeskancsó 1 lit 68 fillér 3 lit most csak 98 fillér 4 lit 136 fillér</p>	 <p>zománc lábas-fazék 4 lit 100 fillér 6 lit 128 fillér 8 lit most csak 165 fillér 10 lit csak 198 fillér 12 lit 238 fillér 15 lit 265 fillér</p>	 <p>zománc ételhordó 4½ lit 298 fillér 6 lit most csak 348 fillér 7½ lit csak 386 fillér</p>	 <p>zománc palacsintasütő 24cm 50 fillér 26cm most csak 63 fillér 28cm csak 75 fillér 30cm 83 fillér</p>	 <p>zománc 40cm tál most csak 158 fillér</p>	 <p>zománc nyeles serpenyő (kék) cca 7 lit most csak 125 fillér cca csak 148 fillér</p>
 <p>zománc fedő 27-29 cm-ig 35 fillér 31-33 cm-ig 48 fillér</p>	 <p>alumínium lábas 1 lit most csak 50 fillér</p>	 <p>zománc lábas 1½ lit most csak 50 fillér</p>	 <p>19cm Fayanc mély tányér most csak 18 fillér</p>	 <p>fayance teáscsésze aljával most csak 35 fillér</p>	 <p>zománc merőkanál 6cm 18 fillér 10cm most csak 28 fillér 14cm csak 44 fillér 16cm 55 fillér</p>

Filléres Divatház

Baross tér 23 Rottenbüller uca sarok

Az összes zománc-árúk kis szépséghibával és túlnyomórészt kék színben

Vidékre utánvétel szállítunk. Csomagolást nem számítunk fel!

HÍREK

Nem változik a hőmérséklet

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap délelőtt:

Nyugateurópában ismét szeles és csapadékos az idő. Az Alpoktól keletre azonban elcsendesült a szél és megszűntek a lecsapadékok. Hazánkban sem volt már az éjjeli csapadék. A hőmérséklet mínusz 1-3 Celsius fokig, a talaj mentén mínusz 4-5 Celsius fokig süllyedt. A hőérzet vastagsága a Dobogókőn 8, a Kékes északon lejtőjén 24 centiméter.

Budapest vasárnap délelőtt a hőmérséklet plusz 2 fok.

Várható időjárás a következő 24 órára: Déli-délkeleti légáramlás. Változó felhőzet. Reggel sok helyen köd. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

NAGY VÁLTOZÁSOK KÉSZÜLNEK A FRANCIA DIPLOMACIAI KARBAN

Párisból jelentik: A Figaro szerint diplomáciai körökben arról beszélnek, hogy a közeljövőben nagy változások állnak be a francia diplomáciai karban. E változások nagyjából a következők lennének: *Herbette* sanyolrosági és *Kammerer* törökországi nagykövét különleges megbízások teljesítésére a külügyminisztériumba rendelik vissza. *Ponsot* marokkói főkörmányzót madridi nagykövetté nevezik ki. Utódja *Peyrouton* tuniszi főkörmányzó lesz. Tuniszi főkörmányzóvá *Saint-Quentin*-t, a külügyminisztérium afrikai osztályának igazgatóját, vagy *Pauz* bécsi követet nevezik ki. A törökországi nagykövetség élére *Dormesson* bukaresti követ kerül, míg a bukaresti francia követség vezetését *Thierry* athéni követ veszi át.

Szászország borítja a rétet... Dombóvár jelentik: Türrkössy Sándor Kódkodácpusztai hírtökár az enyhe időjárás következtében szászország borította a rétet. Dombóvár határán virágba borultak a korai gyümölcsfák.

Hivatából rendelték ki védőket az usztasik bün-pörében. Aisen Provenceból jelentik: Az aixi főügyész, tekintettel az usztasik pörének február 5-ére kitűzött tárgyalásával kapcsolatosan, a védelem körül esetleg ártható nehézségekre, ebben az ügyben tárgyalat a bíróság elnökével, aki az aixi ügyvédi kar elnökével egyetértésben megbízta Bonelli, Noel és Carassel aixi ügyvédek, hogy előre nem látott fordulat esetén hivatából és nyomban látják el a vádlottak védelmét, még az esetben is, ha a vádlottak ezt a kijelölést a maguk részéről nem fogadják el.

A kisemberek álmait váltja valóra a Magyar Divatcsarnok téli vására

Az elmúlt években legkésőbb január közepén mindig megkezdődött és minden alkalommal legalább két hétig tartott az idényvégi téli vásár. Ez idén sokan már azt hitték, hogy el is marad végleg és sajnálkoztak is emiatt, hiszen rengetegen vannak, főként a kisemberek között, akik ilyenkor szokták beszerezni szükségleteiket. A Rákóczi-úti Magyar Divatcsarnok lapunk mai számában megjelent hirdetése azt mutatja, hogy a vásárt, ha megkésve bár, de mégis megtartják.

A kisemberek álmait még egy vásár sem váltotta annyira valóvá, mint éppen ez a mostani. Mert most nagyon, nagyon kevés pénz kell ahhoz, hogy az ember kedve szerint vásárolhasson. Csak meg kell nézni a Magyar Divatcsarnok mai hirdetésében, hogy mi minden lehet néhány pengőért vagy néhány fillérért vásárolni. A sok olcsó áru felül van a mai hirdetésben 8 szelvény is, amelyek ellenében még az olcsóbbnál is olcsóbb áru lehet a vásár ideje alatt harisnyát, cipőt, hócipőt, rádiót és egyéb szükséges holmit kapni. A hirdetés árai egytől-egyig a Magyar Divatcsarnok közismerten kiváló minőségű árucikkeire vonatkoznak, ami még csak fokozza az olcsóság jelentőségét.

Készt a tél, mindenki halogatta vásárlásait, rengeteg finom holmi maradt a raktrákokban s ezt most mind és mindenáron el kell adni. És mert a tél késése miatt sok, nagyon-nagyon sok a visszamaradt áru, most soha nem tapasztalt alacsony árakért iryák az árjelző cédulákra. Nincs is semmi kétség abban, hogy a vásár ideje alatt ezúttal is állandó ostrom alatt tartja majd a közönség a Magyar Divatcsarnokot.

A vidéki közönség tájékoztatására közöljük, hogy a Magyar Divatcsarnok oket sem akarja a vásár előnyeiből kizárni s éppen ezért a vásár ideje alatt beérkező postai rendeléseket a vásár olcsó árán teljesíti. A Magyar Divatcsarnok téli vására január 31-én este ér véget.

A megbízhatóságáról közismert Heilig harisnyaház (Rákóczi-út 26.) egész évben a legjobb harisnyákat árusítja. Az ezekből össze-gyűlt 4000 pár harisnyát, kis hibával 1 pengőért árusítja a cé g téli vásár tartama alatt. Finom gyapjúpulloverek és mellények 3-5-7

Egy patkányt

Közgazdaság

Tizenöt százalékkal emelkedett a Községi Takarékek betétállománya

A Községi Takarékpénztár a pénzügytervezet közlül elsőnek hozta nyilvánosságra mérlegét, amelyből előnyösen lehet következtetni a pénzügytervezet elmúlt évi működésének üzleti eredményeire. A mai gazdasági viszonyok között különösen elismeréséremélt a Községi Takarékpénztárnak az az eredménye, hogy betétállományát mintegy tizenöt százalékkal tudta növelni. Egyébként is azonban minden üzletágban növekedett a forgalom és fokozódott a Községi Takarékpénztár üzleti nyeresége is.

A Budapesti Székesfővárosi Községi Takarékpénztár Részvénytársaság igazgatósága folyó évi január hó 17-én tartott ülésén Liptay Lajos dr. vezérigazgató előterjesztése alapján megállapította a Takarékpénztár 1935-iki üzletévére vonatkozó mérlegét. A Takarékpénztárnak az elmúlt üzletévi eredményei közül a legmegbízhatóbb és leginkább megbízható betétállományának nagymértékű újuló emelkedése. Ez az emelkedés az elmúlt évben a takarékpénztárak és folyószámlákra elhelyezett betéteknél 15%-os, amennyiben az előző évi 68.3 millióról 1935-ben kerek 78 millióra 78.2 millióra növekedett a betétek össz-szege. Hitelezési tevékenysége terén a Takarékpénztár — bár ennek a közmérték viszonyok természetesen határoztak szabtak — az elmúlt évben szintén emelkedő irányt kezdett. Ez nemcsak váltótörvény-nak 19 millióról 51.2 millióra történt emelkedésében, hanem rövidlejáratú jelzálogos kölcsönök, az értékpapírokra nyújtott kölcsönök összege és egyéb fedezett hitelei emelkedésében is kifejezésre jut.

NAGY KEDVEZMÉNY NYUJT AZ ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI KIALLITÁS RENDEZŐSÉGE A FOGATVERSENYEK RÉSZTVEVŐ FOGATULLAJDONOSOK RÉSZÉRE

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület a f. évi március 20-25. napján tartandó országos mezőgazdasági kiállítás keretében ebben az évben is rendez fogatversenyeket és annak minél nagyobb sikere érdekében pénzügyi és értékesítési feladatokat tűz ki díjazás céljaira. Továbbá alkalmat kíván nyújtani a fogatlovak minél jobb eladására olyan módon, hogy önkéntes árverés rendezését vette terbe, amelyen való részvételre irányuló szándékukat a fogatullajdonosok minél előbb jelenték be a rendezőségnek, hogy az árverés előkészíthesse. A versenyek a következők: 1. Akadályhajtási verseny kettes-fogatok részére, 2. fogatverseny, kettes- és négyes-fogatok részére, valamint üzleti igaz-fogatok részére, 3. díjhajtás négyes-fogatok részére. Nevezési díj az összes csoportokban fogatonként 10 pengő. A nevezések az OMGE titkári hivatalához (Budapest, IX., Köztelék-utca 8.) küldendők, ugyanott részletesen megtehető a kirási feltételek is. Nevezési határidő: február 20. A lovak főrőléről a kiállítás rendezőbizottsága gondoskodik. A versenyeken résztvevő fogatok 80%-os vasúti szállítási kedvezményt élveznek.

Hirtelen megőrült egy leány. Bajáról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Vasárnapra virradó éjszaka a mentőket hívták Nyéki Anna 19 éves leányhoz, aki habzó dührohambot kapott. Hozzáátartozói azt hitték, hogy ismeretlen méreggel megmérgezte magát. A kórházban megállapították, hogy a szerencsétlen leány nem követett el öngyilkosságot, hanem megőrült. Elmegyógyintézetbe szállították.

Köszöfogasztóink figyelme! Nem lesznek futási gondjai! Ha kazán- vagy kályhatelevezésnél bármilyen felvilágosítást óhajt, forduljon Budapest Székesfővárosi Gáz-művei „Melléktermék-osztályához”. Fűtőtechnikusaink a legrövidebb időn belül adnák díjtalan szakszervi felvilágosítást közsé-fogyasztóinknak. Új fogyasztóknak a gazdaságos tüzelésre szintén szívesen adunk szaktanácsot. Budapest Székesfővárosi Gáz-művei.

NE FELEJTSE EL MEGVENNI A KIS UJSÁGOT!

A Magyar Cobden Szövetség szeméináriumában pénteken este Klein István dr., a Georgia vezérigazgatója „Gazdasággözpontok iránylevek” címmel tartotta meg nagyrészt előadását. Halasi-Fischer Ödön elnök meleg üdvözlő szavai után az illusztrált előadó elősor megvilágította az elmúlt korok krízisei és a mai világgörizis között fennálló alapvető különbséget: míg a világtörténelem nagy gazdasági zavarait kevés kivétellel termelési krízisek voltak, tehát közlekedő- vagy termelőszközök hiányában találják magyarázatukat, addig a mai világgörizis disztribúciós krízis, melynél a termelési lehetőségek határtalanok és csak a javak szétosztása ütközik akadályokba. Ismertette úgy a nemzetközi gazdasági válságot, mint a hazai viszonyokat, az export, az önellátás és a devizakérdést. A mindvégig igen érdekes és értékes előadást a termet szűfőlésig megtöltő igen előkelő hallgatóság élénk tetszésnyilvánítással köszönte meg.

Farsang — a fánksütés ideje. A farsangra való tekintettel a Honvéd-utca 22. sz. alatti Elektromos Kiállításán a hetenként szerdán d. u. fél 6 órai kezdettel tartott bemutat előadás és minden hétfőn, csütörtökön, pénteken a d. e. fél 10 órakor kezdődő főzési gyakorlatokon szalagos farsangi fánksütését is bemutatják. Részvételi díjtalan. A kiállítás nyitva: d. e. 8-2 és d. u. 4-7 óráig.

SZÉKREKEDÉS megadja a szervezet tisztogató munkáját, az egészségre ártalmas anyagok eltávolítását. Gondoskodjék tehát napi rendszeres székletéről az évtizedek óta bevált enyhe és biztos hatású Darmol használatával. Utazatok miatt csak eredeti csomagban fogadják el.

HA SZERETNE, hogy Smoll-Pasztával ápolja cipője ne csak fényes legyen, hanem olyan, mint a lak, a Schmoll-Pasztá gyár szívesen és díjmentesen küldi ki lakására szakembert, aki önt erre megtanítja. Cím: Schmoll és Kallós r. t., Budapest 62, Postafiók 129. Telefon: 809-81.

Külön kell kiemelni a Takarékpénztár az évi működéséről azt, hogy tevékenysége során az elmúlt évben a Vésárpénztár felszámolásának előbbrevitele lehetővé tette a Székesfőváros részére az e tárgyban korábban hozott határozatait teljes végrehajtását, illetve a vásárpénztár intézmény fenntartása tárgyában végleges állásfoglalását. Ismeretes, hogy ennek eredményeképpen a múlt év legvégén alapította meg a Takarékpénztár a Budapest Székesfővárosi Állatvászár Pénzforgalmi r.-t.-ot, amely a Székesfővárossal kötött 30 éves szerződés alapján meg is kezdte működését. A Takarékpénztár hosszulejratú kölcsönök állománya jelentéktelen változással 20.5 milliót tett ki.

Aktívált a Takarékpénztár a legmondosabb értékkel szerepelteti mérlegében. Nem vette igénybe ez évben sem az értékpapírok értékelésénél, a kormányrendelettel az elmúlt évben mindig megadott s ez évre is kilátásba helyezte azt a kedvezményt, amely szerint azokat a tényleges forgalmi árnál magasabbban is lehet értékelni, sőt, igen jelentős tartálékal vannak a kimutatott értékekben.

Ugyancsak nagymértékű tartálékal vannak a Takarékpénztárnak az értékkörbe tartozó vállalatai 3.1 millió pengőben kimutatott összegében is.

A betételek emelkedése — amiben a Takarékpénztár forgalmának növekedése is a legnagyobbban jut kifejezésre — tette lehetővé, hogy az előző évi 88.000 — pengős nyereséggel szemben 200.000 — pengő nyereséget mutasson ki a Takarékpénztár.

Osztalék fizetését mindazonáltal gondos megfontolás után, a belső erők további fokozását tartva a mai idők legfontosabb feladatának, nem javasolja az igazgatóság.

Forró vízbe esett és megfött egy kislány. Miskolcra jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Szendy Piroška két és fél éves miskolci kislány szülei lakásán forró vízzel telt mosdótálcába esett. A szerencsétlen gyermeket kórházba szállították, ahol borzalmas égési sebei következtében, három napi szenvedés után meghalt. Nyomozás folyik annak megállapítására, hogy a kislány haláláért terhel-e valakit felelősség.

Öngyilkos akart lenni, de meggondolta... Szolnokról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: A Kis Újság megírta, hogy Bede József szolnoki vendégül 21 éves Ilona nevű leánya el-tűnt. Kétségbeesett szülei jelentést tettek a rendőrségnek, amely országos nyomozást indított annak megállapítására, hogy hol tartózkodik az eltűnt úrlány. Bede Ilona váratlanul hazatért. Szülei kérdésére elmondta, hogy öngyilkos akart lenni, de meggondolta magát. Arra vonatkozólag nem adott feleletet, hogy miért akart a halálba menni.

Véres támadás az országúton. Nyiregyháza-ról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Kasa János és Barzó János bokori legények ittás állapotban kerékpáron haladtak a Nyiregyháza felé vezető országúton. Utközben találkoztak Strebonyi Mihály gazdálkodóval. A két fiatalember leszállt és megtámadta a gazdát. Kasa mellbeszúrta Strebonyit, aki futva menekült támadói elől. Az ittás legények azonban kerékpáron sem tudták utolérni. Strebonyit súlyos állapotban szállították kórházba, két támadója ellen eljárás indult.

Két életunt. Turcsányi Ferenc 21 éves szobafestő segéd az összekötő vasúti hídról a Dunába vetette magát. A rendőrség motoros őrsége kimentette az életuntat, akit súlyos állapotban a Rókus-kórházba vitték. — Szomogyi László 28 éves úgynök a Tisza Kálmán-tér 1. számú házban lévő lakásán ismeretlen méreg vetett be. Esméletlenül találtak rá. A mentők a Rókus-kórházba vitték.

Elütött a motorkerékpár egy szerelőt. Súlyos gázolás történt vasárnap reggel a Vasváry Pál-utca 9. számú ház előtt. A BS-078 rendszámú motorkerékpár elütötte Molnár Kálmán 35 esztendő szerelőt, akit eszméletlenül szállítottak a Rókus-kórházba.

Lopott női bundát akart értékesíteni a Teleki-téren, letartóztatták. Betöréses lopás bűntette miatt került ismét a rendőrségre Szántó József 40 éves lakatossegéd, aki a Margit-körút 28. számú ház egyik harmadik emeleti lakásába tört be. A rovtomtűt betörő egy női bundát zsákmányolt, amelyet a Teleki-téren akart értékesíteni. A detektívek igazoltatták, majd zavaros válasza után előállították a főkapitányságra, ahol kihallgatása után letartóztatták.

Kifizette hitelezőit, azután felszámolt egy 80 éves gabonáség. Dombóvárról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: A nyolevan esztendő fe fanálzó Weisz Mór cég, Dombóvár legnagyobb gabonásége beszüntette vásárlásait. A cég hitelezőit az utolsó fillérig kielégítva, teljesen felszámolt.

Sikkasztás gyanúja miatt letartóztatták egy tolnageyei gabonakereskedőt. Ezzel a címmel a Magyar Hétfő múlt heti számában egyik vidéki tudósítónk jelentése alapján cikk jelent meg, amelyel kapcsolatban a Futura annak a megállapítását kéri: téves az az állítás, mintha a Futura egy tolnageyei gabonakereskedőnek gabonavásárlására 16.000 pengő adott volna át és ez a gabonakereskedő sem a gabonát le nem szállította, sem pedig a pénzzel nem akart elszámolni. Eppen ezért a Futura sem közvetve, sem megbízottja útján közvetlenül nem tett büntető feljelentést ebből az ügyből kifolyólag a tolnageyei gabonakereskedő ellen. Természetesen készséggel helyesbítjük vidéki tudósítónk téves információját.

KÖZGAZDASÁGI HÍREK

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉK-TŐZSDE vezetősége a legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy frontharcos tagjai részére, — a mennyiben anyagi helyzetük-nél fogva azt igénybe óhajtják venni — a legalacsonyabb tagsági díjat állapítja meg. Csak örülni tudunk, hogy a gazdasági életben, ha lassan is, de tért hódít a frontharcos-eszme. Úgy e lap hasábjain, mint testvér-lapunkban, a Kis Újságban is igen sok-szor és gyakran adtunk hangot annak a kívánságnak, hogy a vállalatok is honorálják a harctéri érdemeket. Kétségtelen, hogy a magyar vállalatok e tekintetben messze elmaradnak a külföldi vállalatokkal szemben. A harcteret járt tisztviselők előmenetele az alatt az idő alatt, míg önhibájukon kívül távol voltak irásztalaitól, a legmínálisabb volt. Visszajöttük pedig ugyancsak nem kapták meg azt a különbözetet, amennyivel itthon maradt kollegájuk megelőzték őket. Teljesen indokolatlan az, hogy a frontharcos alkalmazottak háttérbe szoruljanak azokkal szemben, akik a háborút akár mint alkalmatlanok, akár mint felmentettek itthon töltötték. A magyar vállalatoknak és cégeknek erkölcsi kötelességük lenne a magyar frontonként és frontharcosok felkarolása. Ezért fogadjuk oly ószinte örömmel a Tőzsde irántuk tanúsított megkülönböztető elismerését. Reméljük, hogy ez az igazán szociális és emberit intézkedés nem marad elszigetelt jelenség gazdasági életünkben. Elvárjuk a magyar magánvállalatok és cégek vezetőitől, akik bizonyára maguk is együtt szenvedtek a frontharcosokkal, hogy minél hamarabb és minél gyakrabban adják ki a rajvonalbeli vezényszót — Frontonként előre!

A GYERTYAPIACON élénk visszatetszést keltett az a hír, hogy a gyertyák árát kilogrammonként 12 fillérrel megrágrították. Az egész magyar piacot úgyszólván egyedül a Flóra gyertyagyár látja el áruval. A kenyér drágítás után, itt egy újabb áremelés, ami megint a legszegényebb népszárt, a falusi nincsteleneket érinti a legerősebben. Úgy lát-szik, a Flóra-gyár így akarja behozni azt a bár 100 ezer pengő, amit mostanában új eruházására fordított.

ISMET BEIKTATTAK EGY SZÖVETKEZETET a termelő és az átvevő állami üzeme közé. A Dohányjövődék ugyanis a dohánymag átvételével az Olajmértékeseítő Szövetkezettel bízza meg. A magok átvételét esideig a dohánybeviteli hivatalok végezték, Semmi ok, sem szükség nincs erre a juttatásra.

Borsod megyében, Alacska községben új szénbányász társaság alakult. A céget Észak-magyarországi Köszénbánya r. néven jegyzétké be. A társaság ügyvezetője Sugár István, az ismert szénzakember lesz.

TAVASSZAL a Hortobágyon kísérletképen megkezdik a rizstermelést. Egyelőre csak 5 holdnyi területet vetnek be. Ha a kísérlet bevalnak, úgy a termelést erősen fokozni akarják.

Hét százalék osztalékot fizet a Nemzeti bank. A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa 1936 január 13-án tartott ülésén Lenk Adolf vezérigazgatóhelyettes előterjesztése alapján jóváhagyta a bank mérlegét, valamint nyereség- és veszteségmégmláját, amely szerint az 1935. évi tiszta jövedelem 2.880.317 pengő. A főtanács elhatározta, hogy az elért üzleti eredményből hét százalékos osztalék (résztvényenként 8 pengő 11 fillér) kifizetését fogja a február 3-án tartandó közgyűlésen javaslatba hozni.

A FORD-GYÁRAK 1935. évi termelése 56%-os emelkedést mutat. Az évi produkció 1.336.000 kocsi volt. Fantasztikus szám ez. Nem is esodálkoztak már ezután azon az amerikai híren, amely szerint Amerikában naponta több mint százan vesztették el életüket gépkocsiszerencsétlenség folytán.

Berlini jelentés szerint a Harmadik Birodalomban a munkanélküliek száma december havában 522.000 fővel 2.507.000-re emelkedett. Ezzel a számmal Németország visszaesett az 1934. évi állapotára. Legnagyobb arányú a munkanélküliség a textil-szakmában. Itt érezhető ugyanis legerősebben a nyersanyaghiány, mely miatt a gyárak redukált munkateljesítménnyel dolgoznak.

SZOVJETOROSZORSZÁG erősen korlátozza kivitelét. Indokul hozzák fel, hogy az emelkedő belföldi fogyasztás miatt teszik meg ezt az óvintézkedést. Egyes cikkek kivitelét pedig, így a növényzsír, konzerv és a tojást teljesen beszüntették. Németország és Svájc között kitört utas-forgalmi konfliktus barátságosan elintéződött. Úgy a Svájc, mint Németország részéről életbe léptetett korlátozásokat visszavonták.

BULGÁRIÁBAN a jegybank a bankjegyek fedezetét 33%-ról 25%-ra csökkentette. Az újonnan kibocsátott bankjegyek forgalmától várják a gazdasági élet fellendülését.

Szofiai jelentés szerint a bolgár kormány a dohányjövődék monopóliumát ez év második felétől kezdve felfüggesztette.

A kladásért felel: Dr. BALINT MÓZES. Megjelni minden hétfőn hajnalban — Előfizetési ár: 6 pengő félévre 10 pengő 1 évre.

NYOMATOTT A STADIUM SAJTÓVÁLLALAT KÖRFORGÓGÉPEIN. BPEST, VIII. JÓZSEF-KÖRÜ 5. Feltételek özmegyezés Gáru Aladá